

Читайте 7-ю стр.

Ежедневная общественно-политическая газета. Распространяется в 85 субъектах РФ. Цена в розницу договорная.

СНИМАЕМ ШЛЯПУ

Не стало Владимира Этуша

Когда уходит человек, что после него остается? Когда уходит такой человек... Не стало Владимира Этуша, последнего народного артиста СССР, совсем недавно еще игравшего на сцене. А что остается? Медали, ордена, полный иконостас... ученики, какие ученики! Роли, ох, сколько ролей в родном, любимом Вахтанговском. А в кино? Да, и в кино.

Читайте 5-ю стр.



ВРЕМЯ НАВОДИТЬ ПОСТ

«Главное тут — общение с Богом и улучшение общения с людьми»

Великий пост для православных в 2019 году начинается в понедельник, 11 марта, и заканчивается 27 апреля. Это время, когда необходимо укротить плоть и посвятить дни размышлениям о духе — именно так трактует постные дни церковь. О том, как вести себя во время поста, что можно есть, а что нельзя, в общем, как правильно поститься, «МК» рассказал протоиерей Всеволод ЧАПЛИН.

Читайте 3-ю стр.

ЗАКАЗЧИЦА УБИЙСТВА ЭКС-ЧИНОВНИКА БЫЛА КОШЕЛКОМ МАФИИ?

Едва не замерз на снегу, изображая жертву убийства, бывший заместитель министра ЖКХ Московской области Евгений Харитонов. По версии следствия, его смерть оплатила скандально известная банкирша Елена Дудорова. Мотив сугубо денежный: дама была должна около 50 миллионов рублей потенциальной жертве.



Как стало известно «МК», Дудорова начала подыскивать киллера в феврале. Информация об этом дошла до сотрудников МУРа. Игривший роль наемника оперативник попросил «клиентку», чтобы она показала ему «объект». Специально для этого Дудорова назначила Харитонову встречу в торговом центре «Атриум» 21 февраля — «киллер» наблюдал за встречей и смог хорошо рассмотреть «жертву».

Изначально исполнитель заявил, что готов выполнить заказ за 5 миллионов рублей, но позднее Дудорова удалась

предполагаемый убийца встретился с женщиной и сообщил, что совершил убийство, и в качестве доказательства представил инсценированные фотографии с изображением потерпевшего, после чего заказчица была задержана», — прокомментировала старший помощник руководителя ГСУ СКР по Москве Юлия Иванова.

Любопытно, что Харитонов сам недавно освободился из тюрьмы. Экс-чиновник в 2015 году получил 7 лет тюрьмы за организацию убийства депутата липецкого горсовета от «Единой России» Михаила Пахомова. Его похитили, зверски убили и закатали в бочку с цементом. Так Харитонов и его подчиненный Сергей Красовский отомстили за долг в 85 млн рублей, который якобы не выплатил депутат.

Не менее впечатляюще выглядит карьера Елены Дудоровой. Она являлась членом правления Московского залогового банка. Этот банк в свое

время был создан бандой финансистов во главе с экс-министром финансов администрации Подомосковья Алексеем Кузнецовым (ныне под следствием). Именно через этот банк осуществлялось обналичивание теневых средств. В 2009 году банк был признан банкротом. Позднее, в 2015-м, Агентство по страхованию вкладов через арбитражный суд отсудило у руководителей кредитного учреждения 2,2 млрд рублей. Но этот долг по-прежнему числится за Дудоровой в базе ФССП.

Водились за Еленой и более мелкие грешки. В частности, она в свое время отказалась высылаться (вместе с отцом и несовершеннолетней дочерью) из квартиры площадью 128 кв. метров в районе Хамовники, которую продала. Новому владельцу пришлось добиваться выселения через суд. «Баба с железными яйцами», — так охарактеризовали участники процесса характер Дудоровой.

РЕЦИДИВИСТ ПОЛУЧИЛ НОВЫЙ СРОК ЗА УБИЙСТВО ОБЕЗЬЯНЫ

За жестокое убийство обезьяны житель Москвы отправился на 2,5 года в колонию общего режима. Мужчина в пьяном угаре проломил череп примату в ночь с 1 на 2 января 2018 года.

Жертвой преступника стала 42-летняя жительница Новопеределкина, большая любительница животных. На момент происшедших событий у нее жили один самец породы макак-резус, вторая — самка яванской макаки. Кроме них в квартире находились две собаки породы хаски, йоркширский терьер и попугай породы жако. На праздники женщина уехала отдыхать и оставила самца макака по кличке Вова на передержку

знакомой, которая несколькими месяцами ранее отдала ей обезьяну в счет уплаты долга. Во вторую ночь года подруга вернула обезьяну обратно хозяйке. Но пришла она не одна — дама решила показать своего нового ухажера, ранее неоднократно судимого 35-летнего Илью Панина. Мужчину был уже «тепленый», а после того как еще немного принял на грудь, стал приставать к яванской макаке, которая наблюдала за застольем через прутья клетки. Однако подвыпивший мужичок не учел, что у самки как раз в этот момент проходили «критические дни» и она была явно не в духе. В очередной раз, когда Панин

хрипавшего зверька домыл к престарелой маме. Там, на балконе, полицейские и нашли обезьянку. Спасти его не удалось — Вову в итоге крематоровали. Ни во время следствия, ни на суде изверг так и не признал своей вины. Он утверждал, что лишь всего один раз ударил Вову ладьюшкой по голове.

Как сообщили «МК» в Солнцевской межрайонной прокуратуре, суд приговорил Панина к 2,5 годам колонии общего режима. По словам хозяйки, она и не надеялась, что злодей может посадить. Завести обезьяну она мечтала с детства. Первые два приката жили у нее долго и счастливо и умерли своей смертью.

МК 100

275 ДНЕЙ ОСТАЛОСЬ ДО СТОЛЕТИЯ «МК»

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ
ПОНЕДЕЛЬНИК, 11 МАРТА 2019 №50 (27.922)

В редакции «МК» на вручении нашей Театральной премии.



НАТАЛИЯ ТИШЕРИНСКОЯ

Михаил РОСТОВСКИЙ ВЕРТИКАЛЬ ВЛАСТИ ТАНЦУЕТ СТРИПТИЗ

Маленький симптом большой проблемы: о чем свидетельствуют похождения Руслана Горринга

Хваленая вертикаль российской власти ушла в загул — со стриптизом, пьяными танцами, небудительными злобами на «несправедливость судьбы» и шокирующими разоблачениями. 8 марта в столичном аэропорту «Внуково» был задержан персонаж, известный в последние годы под именем Руслан Горринг — тот самый быстро уволенный первый замглавы государственного холдинга «Росгеология», «прославившийся

после видео сексуально-матерного содержания. Выяснилось, что Горринг не просто «начальник из ада», обожающий унижать своих подчиненных. Выяснилось, что он обладатель совсем другой фамилии и уже долгое время находится в розыске по подозрению в совершении мошенничества. Скандал? Еще какой! Но заключается этот скандал не только и не столько в похождениях самого Горринга.

Читайте 2-ю стр.



ЦЕНЫ БЕРУТ РАЗГОН

За год инфляция выросла в два с половиной раза

Данных по февральской инфляции специалисты ждали с особым волнением: по прогнозам, именно в этот месяц может случиться самый сильный взлет цен в России. Опасения сбылись лишь частично: собственно в феврале рост потребительских цен составил умеренные 0,4%, зато в годовом измерении

инфляция разогналась уже до 5,2%. В правительстве уверены, что вскоре она начнет тормозить и к концу года вернется к планомерному рубежу в 4%. Независимые эксперты в этом сомневаются и не видят оснований для замедления ценового взлета.

Читайте 2-ю стр.

СВОБОДНАЯ ТЕМА
Наталья МИЛЬЧАНОВА,
замдиректора
ИАЦ «Альпари»

НАЦПРОЕКТЫ: КАК ИХ ГОТОВИТЬ И С ЧЕМ ЕСТЬ

Читайте 3-ю стр.

ЗЛОБА ДНЯ

Ольга МАРАНДИ,
выпускающий редактор
сайта mk.ru

ПЕДОФИЛИЮ В МАССЫ?

Маркировка 18+, ночной показ... Уже стало интересно. На этом месте звучит угнетающая музыка... «Он сказал, что это нормально, что так мы проявляем любовь». Стоп! Нормально? Секс между взрослым и мальчиком — это нормально?

В США, Великобритании и других странах выходит скандальный фильм британского режиссера Дана Рида «Покидая Неверленд», в котором двое мужчин выступили с обвинениями Майкла Джексона в растлении, когда они были детьми. Картина взбудоражила общественность: американцы и британцы даже вышли на массовые акции протеста против показа. Оно и понятно: тема горячая, слишком громкие заявления, но слишком мало фактов. И вот стало известно, что фильм едет к нам. Российский зритель — другой. Но шок-контент всегда сначала заставляет поверить. И только потом задаешься вопросом: что я только что увидел?

Фильм изобилует подробными описаниями половых актов между взрослым и ребенком. Четыре часа монолога с улыбками, томными взглядами, вперемешку с архивными фотографиями и видеозаписями, на которых двое счастливых детей радуются жизни, найдась под крылом кумира миллионы. Теперь же, спустя 30 лет, они осознали, что якобы в детстве подвергались насилию со стороны своего покровителя. «Это не казалось странным или неправильным», — говорит Уэйд Робсон — человек, который на суде 2005 года, будучи 22-летним взрослым, под присягой защищал Майкла Джексона по делу о растлении.

Фильм представлен как документальная картина, однако какая документалистика без второго мнения? А вот такая, предвзятая и односторонняя. «Покидая Неверленд» — это дно, которое г-н Рид пробил еще в 2003 году со своим «Террором в Москве». Если помните, это тот фильм, в котором вещают террористы, захватившие «Норд-Ост». И с тех пор ничто не поменялось: у Рида всегда представлена лишь одна сторона. И он в тренде. Этот фильм прекрасно подходит под идеологию американских общественников «MeToo», которые априори считают жертвой любого, совершившего каминг-аут, — вердикт без суда и следствия.

Читайте 3-ю стр.

ОБСУЖДЕНИЕ СТАТЬИ на сайте mk.ru

telegram:@mk_srochno



ПОЭТЕССА ПРЕДРЕКЛА СВОЮ СМЕРТЬ В СТИХАХ



Фатальной неизбежностью назвали стихотворные поэты трагическую гибель их 29-летней коллеги по цеху Александры Чернышовой, которая творила под псевдонимом Лола Львова. Молодая женщина была найдена мертвой под окнами своего дома на западе Москвы в Женский день.

Как стало известно «МК», трагедия произошла в 7 часов вечера в квартире на 11-м этаже. Поэтесса отмечала Международный женский день у себя дома с мужем и 7-месячным сыном. Супруги пили на кухне вино. Романтический вечер не предвещал страшных развязки: муж и жена обсуждали свои планы на лето, делились мыслями о том, какой фильм стоит посмотреть в ближайшее время, но незаметно перешли на высказывание взаимных обид: Лола заметила, что все ее дни похожи один на другой и ее тяготит чувство опустошенности, а муж назвал это состояние временной послеродовой депрессией. В ответ молодая мать как бы в шутку взбурчалась на подоконник, возле которого любила курить...

Усталый город. Баннеры, витрины. Ночь липкая крадется на карниз. Когда мы были так с тобой едины, Мне, знаешь, не хотелось — резко вник.

В компьютер. От компьютера. К окну. Я, может, разозлилась. Ослабела. Я, может, правда так — возьму и сигану. Чтоб так красиво было сверху мое тело.

А ее последнее четверостишие по мотивам басни «Ворона и лисица» столичные поэты вообще считают собственным рекевию. Молодая женщина пишет, что лисица, перегрызая горло вороне, лишила ее возможности петь. Это стихотворение девушки проиллюстрировала собственным фото: она сфотографировала свою шею, переграющую красными бантом.

Писатель и режиссер Эдуард Багиров, тяжело переживая ее смерть, признался «МК», что всегда боялся такого финала, так как он четко прослеживался в ее творчестве.

МАТЬ ПРЕВРАТИЛА ДОЧЬ В МАУГЛИ, ОСТАВИВШИСЬ БЕЗ МУЖСКОГО ВНИМАНИЯ



Квартира поразила своим запустением. Украшение вьелось в кожу девочки.



Пятилетнюю девочку, за которой перестала ухаживать мама, спасли от голодной смерти соседи. Ребенок находился ночью совершенно один, без верхней одежды, воды и присмотра взрослых в трехкомнатной квартире на севере столицы.

Как стало известно «МК», дикая история маленькой девочки длится уже больше года. Несколько лет назад жительница дома по Ленинградскому шоссе познакомилась с выходцем из Украины. У женщины до этого уже был опыт семейной жизни, правда, небольшой. Вскоре у пары родился ребенок, однако семейному счастью не суждено было долго длиться. Три года назад сожителю Евгению (имя изменено) депортировали на родину, и женщина сразу забыла о любимой женщине и ребенке, оставшихся в России.

Первое время часто видела, что Женя гуляет с маленькой, но потом ребенок пропал, — рассказала «МК» старшая по подъезду Любовь Александровна. — Я ее спрашивала: «Где девочка?», она мне отвечала: «То у бабушки, то в садике. Никогда не могла понять, какая бабушка,

если ее родители умерли 15 лет назад! Мне кажется, что она транслас улетела после расставания с украинцем.

По словам женщины, у Евгения образовалась долгая очередь в размере 670 тыс. рублей (на самом деле задолженность составляет около 200 тысяч рублей, есть соответствующее решение мирового суда Левобережного района). У нее требовали погасить задолженность, однако мать-одиночка не спешила этого делать.

— Она обманывала меня, что трудится в энергетической компании и зарабатывает по 60–70 тыс. рублей. Скорее всего, обманывала. Вчера встретила ее опять. А она нос воротит. Мне-то понятно почему — должна мне 10 тысяч. Занимала на оплату садика, в который никого не водила! Опять спрашиваю, что с маленькой, она невнятно что-то ответила и юркнула в квартиру.



Полицейские задержали мать возле квартиры.

но потом приняли решение вызвать полицию и МЧС. Силовики вскрыли дверь, и перед соседями открылась ужасающая картина. Квартира была захлапана, всюду разбросаны целлофановые пакеты с завязанными в них мусором. Свет и воду давно отключили за неуплату. На кухне сидела голенькая девочка с намотанной на шею тряпкой и в вязаной шапочке на голове. Бусы вросли в кожу так, что их пришлось потом удалять хирургическим путем.

— По ощущениям было похоже, что мы увидели маугли. Ребенок не разговаривал и очень сильно хотел пить. Я нашла ей 2 пивные кружки воды, так она их выпила и просила еще, — закончила женщина. Девочку отправили в больницу. Там врачи выявили у бедолаги целый букет хронических заболеваний и обезвоживание. После нескольких дней отсутствия она вернулась домой, где ее схватили соседи и удерживали до приезда наряда полиции. По данному факту следователи возбудили уголовное дело по статье УК РФ «Покушение на убийство».

NON-STOP

Подготовил Дмитрий ДОКУЧАЕВ



Жители Калужской области в честь русской Масленицы в своем арт-парке Николо-Ленивец сожгли не просто чучело, а 20-метровый макет знаменитой парижской Бастии. Как известно, настоящая крепость-тюрьма для особо важных государственных преступников пала в июле 1789 года, в ходе Великой французской революции. Современные французы до сих пор сожалеют, что их предки не оставили для потомков никакого фрагмента злойшей тюрьмы, воспетой во многих романах. Комментируя сожжение макета легендарной крепости, организаторы калужского перформанса заявили, что таким образом восславили свободу, равенство и братство. Кстати, это не первый подобный опыт сотрудников крупнейшего в Европе арт-парка. Год назад на Масленицу зеваки сожгли «Пылающую готик», когда была подожжена деревянная копия католического храма.

АВАРИЯ

ТРОЕ РОССИЯН ПОГИБЛИ В АВИАКАТАСТРОФЕ В ЭФИОПИИ

В воскресенье, 10 марта, в Эфиопии потерпел крушение самолет авиакомпании Ethiopian Airlines. На борту воздушного судна находились 149 пассажиров и восемь членов экипажа. В результате ЧП все погибли, в том числе и трое россиян. Авиакомпания называет имена погибших граждан России: это Екатерина Полякова, Александр Поляков и Сергей Валиков. Судно, направлявшееся из Эфиопии в Кению, пропало с экранов радаров через шесть минут после взлета, пролетев всего 47 км. Предположительно, на борту находились граждане 33 государств. Президент России Владимир Путин выразил соболезнования президенту Эфиопии Сахле-Ворк Зеуде и премьер-министру страны.



Обломки рухнувшего самолета.

ЦИТАТА
Руководитель администрации главы Чувашии, представитель главы региона в Госсовете республики Юрий ВАСИЛЬЕВ:

«На самом деле есть учителя, которые получают мало, но они мало работают, и об этом надо сегодня честно говорить. Порядочные, добросовестные, трудолюбивые нагруженные учителя и врачи получают достойную зарплату».

Представитель первого лица региона в Госсовете на встрече с депутатами сообщил, что мало зарабатывают лишь ленивые учителя. Между тем депутат-коммунист отметил, что зарплата учителей в области составляет в среднем 18 тысяч рублей. Согласно декларации, Юрий Васильев в 2017 году имел доход по основному месту работы около 3 млн рублей, или без малого 249 тыс. рублей ежемесячно.

ОБЛАСТЬ

В ПОДМОСКОВЬЕ РАБОЧИХ ВАКАНСИЙ БОЛЬШЕ, ЧЕМ БЕЗРАБОТНЫХ

13,7 тыс. жителей Московской области признаны безработными с января по февраль нынешнего года. На сайте регионального министерства социально-го развития отмечается, что это в 2,3 раза больше аналогичного периода прошлого года. В материалах

ведомства уточняется, что в январе-феврале 2018 года безработными признаны 6,1 тыс. жителей Подмосковья. При этом с начала текущего года через областную службу занятости было трудоустроено 5,6 тыс. человек. Всего в областном банке вакансий на конец

февраля значилось свыше 47 тысяч предложений о работе, более 70% из которых составляют рабочие профессии. Минимальный и максимальный размер пособий по безработице в регионе составляет соответственно 1500 и 4900 рублей в месяц.

ДОХОДЫ

НАЗВАНЫ САМЫЕ БОГАТЫЕ РОССИЙСКИЕ АНТЕРЫ

Эксперты киноиндустрии назвали самых богатых российских актеров кино. Рейтинг возглавил Дмитрий Нагиев, чей доход, по мнению экспертов, составил 3,3 млн долларов. След за ним расположились Федор Бондарчук (\$1,3 млн), Светлана Ходченкова и Владимир Машков (по \$1 млн). Замкнул пятерку Данила Козловский с доходом в \$0,9 млн. Один из известных продюсеров на анонимной основе прокомментировал для «МК» ситуацию: для российских актеров действует система индивидуальных контрактов, у звезд она в каждом конкретном

случае оговаривается особо. В любом случае миллионы долларов в отечественном кино не заработать, если актер только снимается, а не занимается побочно кинобизнесом, как Бондарчук, не снимается в крупных международных проектах, как Ходченкова, не востребован на телевидении в качестве ведущего шоу, как Нагиев.



ТРАГЕДИЯ

БЛИНЫ ДОВЕЛИ ЖИТЕЛЯ ВЛАДИМИРА ДО ГИБЕЛИ

45-летний мужчина, ставший победителем в конкурсе по поеданию блинов во время празднования Масленицы в городе Владимире, скончался прямо на улице. «Отшел в сторону, и вдруг сделалось плохо — упал. «Скорая» уже констатировала смерть», — рассказала местным журналистам помощник ру-

ководителя Следственного управления СК по Владимирской области Ирина Мина. ЧП случилось 8 марта возле развлекательного кинокомплекса, где проходила гулянья. Очевидцы сообщают, что мужчина решил принять участие в конкурсе на поедание блинов, съел их очень много, выиграл. Но с площади уйти не успел, упал

прямо на углу. Прибывшая по вызову «скорая» констатировала смерть. Причины гибели станут ясны только после экспертизы. Кстати, следователи намерены разобраться в с действиями организаторов праздника. Известно, что в месте проведения массового мероприятия «скорая помощь» не дежурила.



ФОТОФАКТ

Подводный фотограф, 51-летний Райер Шимпф, чуть не стал добычей кита.

Инцидент с нападением попал в кадр коллег дайвера, которые вместе с ним проводили подводные съемки у побережья Порт-Элизабет в ЮАР. Фотограф пытался снять акулу, но тут из воды показался кит. «В следующий момент потемнело, и я почувствовал, что кит схватил меня. Я ощутил давление на бедро, в такой ситуации нет времени для страха — нужно использовать свой инстинкт. К счастью, морское млекопитающее поняло, что схватило нечто несъедобное, и выпустило меня», — рассказал Шимпф. Он отмечает, что киты не едят людей, а происшедшее — случайность. «Они нежные великаны. Это был интересный опыт, но нет сомнений, что я больше не хочу оказаться в пасти у кита», — сказал он.

АРЕСТ

Я всегда гордился тем, что меня сложно чем-нибудь удивить — как выяснилось 8 марта, совершенно неоправданно. У вас это укладывается в голове: в стране со «славными традициями» первых отделов и заполнения многостраничных анкет с данными про всех родственников до седьмого колена человек с подобной «яркой биографией» сумел пробраться на не самую последнюю должность в российской чиновничьей иерархии и вылететь с этой должности, можно сказать, по чистой случайности? Я против возвращения России во времена, когда «все было нельзя». Но у «разгула демократии» внутри управленческого аппарата должны быть свои четкие границы — вместо которых в чистом поле, похуже, одиноко и сиротливо стоит покосившийся шлагбаум.

Конечно, свои остасы бендеры есть в любое время и в любой стране. Например, в 60-е годы прошлого века в Англии был такой министр Джон Стоунхаус. Сначала он рулил всей гражданской авиацией страны, а потом был переведен на должность министра почты и телекоммуникаций и в этом качестве курировал в том числе работу секретного правительственного центра по прослушиванию телефонных переговоров. А в 1974 году бывший министр Джон Стоунхаус «утонул» — на пляже в Майами нашли его оставленную одежду. Каким же был шок британской публики, когда месяц спустя «утопленника» нашли живехоньким. Как стало известно чуть позже, действующий член парламента Стоунхаус занимался масштабными финансовыми махинациями и инсценировал собственную смерть, чтобы начать в Австралии новую жизнь с любовницей.

Человек с авантюрным складом ума и умением хорошо замечать свои следы всегда имеет шанс просочиться через сито контролирующих инстанций. Но только ли здесь дело в изумительных способностях Руслана Горринга? По итогам наблюдений за тем, что произошло уже после выведения этого человека со специфическим набором талантов на чистую воду, дать на этот вопрос утвердительный ответ просто не представляется возможным. Отдав указание об увольнении Горринга из «Росгеологии», министр природных ресурсов РФ Дмитрий Кобылкин заодно распорядился об объявлении выговора руководителю этой конторы. Но в «Росгеологии» не просто отказались смиренно подставлять разгневанному министру свою щеку (возможно, в данном случае уместнее говорить о другой части организма). Там на Кобылкина



ВЕРТИКАЛЬ ВЛАСТИ ТАНЦУЕТ СТРИПТИЗ

даже огрызнулись: мол, не имеете вы права нам выговоры объявлять — такой привилегией обладает только наш собственный совет директоров!

О чем свидетельствует такой ответ менеджмента холдинга, 100% акций которого принадлежит государству? О полном развале управленческой вертикали и о превращении «государственного холдинга» в самостоятельное «удельное княжество». Проблема явно не в одном Руслане Горринге. Проблема явно носит более системный и масштабный характер. Государственных холдингов и государственных корпораций в России довольно много. И о неблагополучии во многих из них говорится уже давно. Помню, например, как в 2009 году я повстрелся с одной своей знакомой — очень небедной дамой, получавшей вполне себе высокую зарплату и занимавшей тогда очень крупную должность в важной государственной структуре. Всю нашу встречу эта моя знакомая пребывала в состоянии шока: она узнала размеры окладов менеджеров среднего звена в некоей государственной корпорации и поняла, что по сравнению с этими баловнями судьбы она работала буквально за медяки.

С тех пор прошло десять лет, но государственные корпорации так и остались «вещью в себе». Несмотря на свое название, они уже не совсем государственные, но при этом и не совсем частные. Если проваливается частный бизнес, то это беда его владельца. Если проваливается бизнес государственной корпорации, то это наша беда — беда налогоплательщиков. Это мы с вами оплачиваем перелеты Руслана Горринга первым классом (как вступает из его знаменитого видео, в бизнес-классе путешествуют одни только лохи и нищоброды). Это мы с вами оплачиваем



деятельность других «эффективных менеджеров», которые хоть не обладают такими яркими биографиями, как Руслан Горринг, но тоже обходятся стране очень дорого.

Взять, например, моего «любимого персонажа» — Анатолия Чубайса. Анатолий Борисович очень любит поучать рядовых россиян и упрекать их в неблагополучии по отношению к частному бизнесу. При этом сам Чубайс возглавляет структуру с размытым статусом, которая, как значится на ее сайте, «содействует реализации государственной политики по развитию наноиндустрии». Почему же наш дорогой Анатолий Борисович не уходит в свой дорогой, любимый частный бизнес? Ответ заключается в официальных итогах деятельности его богоугодного заведения: на конец 2017 года «чистая прибыль» «Роснано» составила минус пять миллиардов триста миллионов рублей.

Короче, мелкая он сошка, этот Руслан Горринг. Не тем парнем занимался и занимается! А если серьезно, то с государственными холдингами и с государственными корпорациями надо что-то делать. Россия в свое

ПРОТЕСТ

«ОЧКО СЕБЕ ЗАБЛОКИРУЙТЕ»

Участники акции в защиту Интернета заклеили позором сенатора Клишаса



из мэрии и ругаться», — написала пресс-секретарь.

«Мы, граждане России, устали от постоянного сжатия пространства свободы и введения репрессивных законов. Мы против принятия закона об изоляции России от международной Сети и требуем свободного Интернета», — говорилось на сайте акции. Организаторы предложили россиянам подписать петицию против изоляции Рунета, к моменту проведения митинга подписи под документом поставили 55 тысяч человек. Организаторы предостерегли, что принятие «закона об автономном Рунете» приведет к блокировке некоторых ресурсов и шифрованного трафика в целом (например VPN-каналов). Однако до тех пор, пока Рунет физически связан с кровеносной системой Глобальной сети, будут появляться средства обхода блокировок. Вот только Интернет станет медленнее и дороже, считают организаторы митинга, заявившие о том, что число участников составит до 10 тысяч человек. Позже МВД насчитает 6,5 тысячи демонстрантов, однако цифра организаторов, вероятно, ближе к истине. Перед началом акции лидер Либертарианской партии Михаил Светов распространял в сетях информации о 15 задержанных. У некоторых из них полиция потребовала лицензию на связи воздушных шаров, назвав их беспилотными летательными средствами. Однако сам митинг обошелся без задержаний и потрясений. Подавляющее большинство собравшихся отличало такое заведомое свойство, как молодость. Безусловным чемпионом по проклятиям демонстрантов стал сенатор Андрей Клишас. «Клишас ворует наше будущее», «Клишас изолировать», «Клишаса люстрировать» — эти и другие плакаты с выражением высоких чувств в адрес сенатора были наиболее популярными на акции. Очень приятная девушка позировала для многочисленных

фотографов с плакатом «Очко себе заблокируйте». Другая приятная во всех отношениях девушка привлекала внимание многозначительным лозунгом-наблюдением «Они совсем о---ли».

Сенатора клеймили с трибуны. Лидер либертарианцев Михаил Светов обзавел его русофобом. Попевку «Клишас — русофоб» с энтузиазмом подхватили сотни молодых голосов. «Уважаем мы Клишаса или нет?» — риторически вопрошал либертарианец. И сам же отвечал: «Уважаение вызывает честность, порядочность и справедливость. У нас честная власть? (Хор голосов: не-е-ет!). Жить будет, в правительстве работают порядочные люди? (Хор голосов: не-е-ет!). Поэтому эта власть не заслуживает уважения, она заслуживает презрения». В частности, сенатор Клишас — «за те преступные законы, которые он сейчас пытается провести через Думу, которые ломают не просто Интернет, они ломают нашу жизнь, потому что без Интернета невозможно работать, невозможно учиться, невозможно никакое прекрасное будущее».

У входа на площадку проведения акции перед рамками металлоискателей стояла небольшая группа активистов движения



СЕРБ с плакатом «Мы за цензуру. Хочешь узнать почему? Подходи, объясним, мы не кусаемся». Масовые дискуссии с ними корреспондент «МК» не заметил.

Зато заметил в толпе участников акции Григория Явлинского и экс-министра экономики России Андрея Нецаева. Над головами митингующих развевались флаги партии «Яблоко», организации в защиту политзаключенных «Бессрочка», активисты которой собирали пожертвования политзакам, движения «Солидарность», красные знамена «Революционной рабочей партии» и ленинский профиль на флаге «Союза коммунистической молодежи». Проходивший мимо пожилой мужчина, поморщившись, выдал из себя: «Коммуняки хреновы. Терпеть не могу».

В принятой участниками акции резолюции говорится о неприкосновенности Интернета и необходимости отмены «закона Клишаса», а также «пакета Яровой». В завершение митинга группа IC3PEAK спела со сцены песню, в словах которой корреспондент «МК» смог разобрать фразу «пусть все горит».

Станислав ВАРЫХАНОВ.

ИНФЛЯЦИЯ

ЦЕНЫ БЕРУТ РАЗГОН

Февральские данные по инфляции, которые Росстат обнародовал как раз в разгар празднований Международного женского дня, оказались противоречивыми. Проправительственные источники торжественно сообщают, что инфляция в стране замедлилась. И имеют для этого основания: ведь в январе рост потребительских цен составил 1%, в декабре прошлого года — 0,8%. А в феврале 2019-го — всего лишь 0,4%.

Но специалисты знают: сравнивать инфляцию помесячно — не вполне корректно. Скажем, в феврале меньше дней, чем в других месяцах, зато в январе — больше выходных и праздничных. Поэтому более правильно сравнивать февраль с февралем прошлого года или вести счет в годовых измерителях. И здесь картина выглядит куда менее оптимистично. Ведь в феврале 2018-го инфляция составляла всего лишь 0,2%. А в годовом измерении тогда она находилась на рекордно низком за всю новейшую российскую историю уровне — 2,2%, а сейчас разогналась до 5,2% (по итогам января было 5%).

То есть никаких макроэкономических чудес не наблюдается: потребительские цены в России растут, и довольно существенно. Самое печальное, что среди лидеров месячного роста самые ходовые товары — продукты питания и медикаменты. Особенно сильно

рванули вверх овощи, а также легендарные «макаронки» — практически все крупяные и макаронные изделия. Что касается лекарств, то, например, валидол за минувший месяц стал дороже на 5,8%, «Линекс» — на 2,3%. Среди прочих видов непродовольственных товаров на 3,0% подорожали свежесрезанные цветы, на 2,5% — кирпич, на 1,0–1,4% — бытовая техника, телевизоры, смартфоны, часы, сигареты с фильтром, спички... Подобный подъем цен, причем именно в феврале, был ожидаем экспертами: его связывали с повышением НДС с 18% до 20%. И хотя налог подняли с 1 января, эффект должен был сказаться позже: ведь существенная часть продуктов и товаров распродавалась со складов по старым ценам.



соглашение правительства с нефтяными компаниями о заморозке цен на бензин, и, судя по всему, продлевать его власти не планируют, надеясь на «невидимую руку рынка». Но в нашей стране эта «рука» почему-то всегда переписывает ценники в одну сторону — повышая. А если подорожает топливо, то это скажется на себестоимости всех товаров, и цены по цепочке пойдут вверх. А там не за горами вторые в этом году, июльские, повышения тарифов ЖКХ — на 2,4%, и это еще один драйвер роста всех потребительских цен.

Наконец, свой вклад в инфляцию может внести и рубль, который пока радует своей стабильностью. Но впереди новые американские санкции, которые, например, в прошлом году изрядно подкосили курс российской национальной валюты. Не исключено, что то же самое будет наблюдаться на валютном рынке и в ближайшем месяце. Не случайно

Минэкономразвития на днях изменило прогноз по курсу на 2019 года с 63,9 до 66 рублей за доллар. А когда падает рубль — инфляция в России, как известно, всегда взлетает.

Так что уповать на снижение цен в дальнейшем российскому потребителю не приходится, считает доктор экономических наук, постоянный эксперт «МК» Игорь Николаев. «Рост цен подогревают и инфляционные ожидания населения, которые ранее недооценивали. Недавно Центробанк РФ признал важность этого фактора. При высоких ожиданиях производителей и продавцов товаров повышаются цены в более быстром темпе», — сказал экономист. По его мнению, плановые показатели ЦБ и Минэкономразвития по инфляции будут превышены. «Мы ожидаем инфляцию более 6% по итогам 2019 года», — дал прогноз Николаев.

Дмитрий ДОКУЧАЕВ.



Наталья МИЛЬЧАКОВА, зам. директора ИАЦ «Альпари»



НАЦПРОЕКТЫ: КАК ИХ ГОТОВИТЬ И С ЧЕМ ЕСТЬ

Построит ли Россия за 6 лет светлое будущее

Расходы на осуществление принятых правительством 13 национальных проектов с 2018 по 2024 годы составят 25,7 трлн рублей. Сумма грандиозная — ее можно сравнить с ВВП Норвегии. Пускать ее на ветер никто не собирается — реализация нацпроектов должна обеспечить цели, сформулированные Владимиром Путиным в майском указе 2018 года. Если конкретно, то деньги будут вложены в такие насыщенные вещи, как увеличение населения, повышение уровня жизни, научно-технический и социально-экономический прорыв. Правда, пока трудно сказать, оправдаются ли гигантские расходы или, как не раз бывало ранее, благие цели останутся только на бумаге.

Впервые термин «национальный проект» Путин сформулировал еще в 2005 году в своем ежегодном обращении. Среди важнейших направлений тогда он назвал здравоохранение, образование, доступное жилье и сельское хозяйство. Применительно к тем, что первые три из них упоминались и в майском указе президента 2018 года.

Но на сей раз к ним добавились еще десять: наука, культура, демография, экология, цифровая экономика, производительность труда, поддержка занятости, малого и среднего бизнеса, международная кооперация, модернизация магистральной инфраструктуры и безопасные автодороги.

По какому принципу их отбирали? Приоритет государства в решении демографических проблем, улучшении качества здравоохранения и образования, развитии науки и обеспечении населения достойным жильем даже у самых больших скептиков не вызывает вопросов. Присутствие этих тем в списке проектов общенационального значения необходимо — они не смогут нормально развиваться без господдержки. В 2017 году Россия заняла 88-е место в мире по расходам на образование (3,8% ВВП) и 125-е место — на здравоохранение (5,3% ВВП).

Таким пунктам, как развитие цифровой технологии, повышение производительности труда, развитие малого и среднего бизнеса, продвижение за рубеж готовой продукции (это и есть путь к преодолению углеводородной и сырьевой зависимости), также есть место в списке нацпроектов.

Однако самыми важными, если судить по объему инвестиций, для России считаются проекты по развитию магистральной инфраструктуры и созданию качественных дорог. Они являются самыми дорогостоящими и «съедают» более 40% общих расходов на нацпроекты: ремонт инфраструктуры обойдется в 6,35 трлн, а дороги — в 4,78 трлн рублей.

Подобные колоссальные суммы выглядят завышенными. С одной стороны, о необходимости государственных инвестиций в строительство мостов и дорог для роста экономики и борьбы с безработицей говорил в 1930-е годы один из основателей макроэкономики Джон Мейнард Кейнс. С другой, трубопроводы можно построить и за счет частных инвестиций. Тем более что наибольшие инвестиции в основную капитал в России направляются как раз на добычу и транспортировку сырья. Тогда как совершенствование железнодорожного сообщения или, например, строительство высокоскоростных магистралей между мегаполисами в проект можно было бы включить.

Инвестиции в другие нацпроекты выглядят менее дорогостоящими — на большинство будет потрачено не более 1 трлн рублей. Но вопросы по конкретным статьям затрат все равно остаются. Скажем, непонятно, зачем в нацпроектах по образованию и культуре предусмотрено создание «военно-исторических лагерей с числом воспитанников не менее 1000 человек»? Вспомнилась цитата из романа «Москва 2042» Владимира Войновича: «Школьников были отправлены в отдаленные пионерские лагеря». Возникает вопрос о целесообразности подобных затрат. Если целью является воспитание интереса и уважения к истории, не проще ли увеличить количество часов в школах на изучение этого предмета и повысить зарплату профильным учителям?

То же можно сказать об одном из пунктов нацпроекта по культуре — «создание и распространение контента в сети Интернет, направленного на укрепление гражданской идентичности и других нравственных ценностей среди молодежи». Что такое «гражданская идентичность»? Это надо разъяснить народу, и в первую очередь молодежи. Иначе не ясно, на что государство тратит деньги и будет ли «продукт» востребованным.

Обсуждение статьи на сайте mk.ru

РЕЛИГИЯ

ВРЕМЯ НАВОДИТЬ ПОСТ

— Уже в понедельник во всех ресторанах Москвы мы увидим постное меню, включающее в себя и простые блюда, и хитрые деликатесы. Насколько это вообще совместимо: пост и поход в ресторан?

— В современной жизни, особенно в Москве, для многих людей кафе — это не роскошь, а единственная возможность пообедать посреди рабочего дня. Мир меняется, меняется и отношение к ресторанам. Современные московские кафе сильно отличаются от тех греховных заведений, о которых писали: мол, неплохо священнику заходить в харчевню — в места, где процветают пьянство и прочие грехи.



Конечно, неприличные места, куда христианину лучше не ходить, тоже остались, но их не так много сегодня. В любом случае, если человек может съесть постную пищу где угодно — хоть в самолете, хоть в кафе, хоть в столовой на работе, — это очень хорошо.

— О чем кроме ограничений в еде стоит задуматься?

— Главное — чтобы пост не превращался в лицемерие. Пост — это не диета. Это не только время воздержания от мясной или молочной пищи, но и время молитвы, исповеди, отказа от обид и ссор. В конце концов, время встречи с Богом.

Если изнурять себя голоданием, есть только траву, но при этом ни разу не помолиться и не прийти в храм — толку не будет, цели поста вы так не достигнете.

Кроме того, не нужно «надевать» на себя «постную мину». Сам Христос говорил: когда постились, не будьте унылы, как лицемеры, ибо они надевают на себя мрачные лица, чтобы казаться людям постящимися. Главное тут — общение с Богом и улучшение общения с людьми. Отказ от дурных вещей, которые часто мешают жить. Это не только молоко и мясо. Это пустые разговоры, осуждение окружающих, сплетни, бездумное пребывание в социальных сетях, пустые телешоу или игры.

— Современная гастрономия не стоит на месте. Сейчас есть множество сложных блюд, даже деликатесов растительного происхождения. Что церковь велит насчет ананасов, авокадо и каких-нибудь трюфелей — это постная еда?

— Конечно, постная еда прежде всего должна быть простой. И недорогой. Пища в эти дни не должна слишком увлекать своим вкусом, потому что суть поста — в отказе от плотских радостей. Поэтому неправильно специально искать что-то вкусное, но формально постное.

Кстати, важный нюанс: постная пища не всегда здорова. Мы знаем, что в монастырях едят много картошки и мучного, оттого и полнеют. Поэтому тот, кто по-настоящему постился, вовсе не должен выглядеть как фитнес-герой или супергерой.

Нужно понимать, что к концу поста человека могут покинуть силы, поэтому не стоит забывать о разнообразии пищи, есть растительный белок. Однако я против продуктов, которые считаются «безопасными заменителями» запрещенного в пост. Например, модное сейчас кокосовое или миндальное молоко — по сути, это ведь просто имитация. Получается, что смысл его использования в том, чтобы сделать вкусное блюдо, но не нарушить принципы поста. Однако ведь стремление к гастрономическим удовольствиям — это и есть основное нарушение поста. Получается лицемерие. Суть поста — в самоограничении, а не в молекулярном составе пищи.

Дарья ТЮКОВА.

СЕГО ДНЯ

СОСЕДИ

РАДИКАЛЫ ПРОТИВ ПОРОШЕНКО

Националисты выгнали президента с предвыборного митинга в Черкассах

Предвыборная президентская кампания на Украине в разгаре. И она заметно отличается от всех предыдущих. Случилось то, о чем кричали эксперты: националисты после пяти лет безнаказанности стали «главной движущей силой» в стране. И сейчас они решают, кому и как идти на выборы. Петр Порошенко, вскармливая радикалов, вероятно, полагал, что сможет направить их в нужный момент в нужное ему русло. Но не вышло. Чтобы управлять стихией, одного желания мало. Теперь гарант сам стал жертвой националистов. В минувшие выходные «Нацкорпус» устроил в Киеве осаду Администрации президента, а потом — погром на предвыборном митинге Порошенко в Черкассах.

В Черкассах после «визита» националистов подсчитывают жертвы: в больницы обратились 22 правоохранителя, 19 из них были госпитализированы. Среди пострадавших — начальник Главного управления национальности Черкасской области. Таков итог пятилетки вседозволенности. Радикалы привыкли, что могут громить консульства и банки при невместительстве полиции, атаковать суды, требуя освобождения своих задержанных за убийства соратников. Президенту



это даже было выгодно: всегда можно было натравить «нациков» на неугодных, просто заявив, что они — «враги Украины». Сейчас этим же приемом воспользовался кандидат в президенты Юлия Тимошенко. Она удачно использовала компромат на соратника Порошенко из СНБО Олега Гладковского и «Укроборонпром», которые поставляли на оборонные предприятия некондиционные контрактные детали по завышенным ценам, нависая при этом себе сестояния, а армии — проблемы. Поскольку бракованная техника разваливалась, не доходя до передовых. Радикалов, прошедших через АТО, понятное дело, этот «бизнес на крови» возмутил. И теперь они гоняют соратников Порошенко и его самого по всей Незалежной.

9 марта «Нацкорпус» сначала обложил Администрацию президента на Банковой, устроив там побоище с полицейскими. Но выяснив, что Порошенко там нет, националисты двинулись в Черкассы, где проходил предвыборный митинг президента. В город прибыли сотни националистов на десятках автомобилей. Президент и его команда вынуждены были уносить ноги, пока радикалы метелили полицейских у Дворца культуры «Дружба народов». Разогнав правоохранителей, националисты до ночи митинговали на площади. И никто не мог оказать им достойного сопротивления. Глава МВД Арсен Аваков, в чьем неформальном

подчинении находится «Нацкорпус», похрипел за беспорядки: «Любому гневу есть разумные границы! То, что сегодня на митинге П.Порошенко в Черкассах предприняли представители «Национального корпуса», — недопустимо! Праведный гнев о коррупционном преступлении справедлив, но может ли он породить другие преступные действия? Очевидно, нет», — написал он в соцсетях, заявив, что по факту погромов в Черкассах заведены два уголовных дела. Однако дела на радикалов заводили многократно, но осуждены единицы. Руководство «Нацкорпуса» уже ответило главе МВД: «Пусть сначала наказание понесут расхитители оборонки...»

Надо сказать, что в этой предвыборной кампании националистов использует и сам Петр Порошенко. Неделю назад радикалы из С14, которых курирует СБУ, устроили погромы на митинге Юлии Тимошенко в Житомире. Эксперты полагают, что побоище в Черкассах — ответная мера. Однако все больше опасений, что националисты вышли из-под контроля. И сами определяют, кого поддерживать, а кого бить. Есть даже опасения, что и сами выборы в таких условиях могут не состояться. Как уже определил ситуацию еще один кандидат в президенты, Юрий Бойко: «Главное, чтобы до выборов не произошло переворота».

Елена ГАМАЮН.

СКАНДАЛ



ДИПЛОМАТУ ИЗ США ПРИГЛЯНУЛАСЬ МИНА

Американскому коллекционеру надо было все сделать по правилам

В международном аэропорту «Шереметьево» на другой день после праздничного 8 Марта произошел легкий дипломатический скандал. При проверке багажа у сотрудника посольства США обнаружили мину. Удивленные сотрудники нашей таможни, конечно, дипломата задержали для выяснения — откуда, куда, зачем. На свой рейс он, естественно, опоздал. Когда выяснилось, что боеприпас не содержит взрывчатки, американца с дипломатической неприкосновенностью отпустили. Но мину, которую гражданин США, по его словам, собирался вывезти как коллекционный экспонат, изъяли.

На происшедшее отреагировал российский МИД, назвав попытку вывоза боеприпаса провокацией. Госдепартамент США нехотя признал, что в курсе ситуации, и заявил, что ситуация «была исчерпана», раз граждан США позволили покинуть Россию, изъять объект.

«МК» воспроизвел экспертов по минному вооружению небольшого калибра, какая именно мина приглянулась американцу. Большинство специалистов считают, что это, скорее всего, один из разрывных

боеприпасов переносных минометов времен Второй мировой войны.

Обычно они имеют калибр 50 мм или 60 мм. С боеприпасом более крупного калибра, например 120 мм или 152 мм, у незадачливого коллекционера был бы перегруз. Например, масса мины калибра 120 мм — 16 килограммов.

По мнению экспертов, масса корпуса мины малого калибра без боезаряда может составить 1–2 килограмма. Она довольно компактна. Имеет необычное оперение. По словам специалистов в области артиллерийских боеприпасов, подобные разрывные боеприпасы времен Великой Отечественной войны можно встретить не только в музеях, но и в частных коллекциях. Но для того чтобы перейти в разряд «раритетов», бывшие боеприпасы должны пройти определенные процедуры. Взрывчатые вещества должны быть извлечены, капсюль пробит. То есть бывший боеприпас должен быть приведен в коллекционное состояние.

Как раз этими правилами, очевидно, пренебрег американец. Кроме того, неясно, где вообще он мог найти мину. Все-таки, слава богу, на улицах у нас такие вещи не валяются. Да и на блошиных рынках вряд ли кому доводилось увидеть такие «сувениры».

Ну, а службы охраны «Шереметьево» показали, что не даром едят свой хлеб. Как говорится, чужого нам не надо, но и своего не отдадим.

Сергей ВАЛЬЧЕНКО.

Новые металлоискатели обнаружат боеприпас и под шестиметровым грунтом

Российские инженерные войска получат усовершенствованный глубинный металлоискатель МГ-1И.

Предшественник новинки, глубинный миноискатель МГ-1, был создан в рамках опытно-конструкторской работы «Драга». С его помощью можно «увидеть» боеприпасы на глубине до 5 метров. Причем аппаратура дистанционно различает железо и сплавы на его основе от цветных металлов: меди, цинка, свинца, серебра.

МГ-1 использовали, в частности, в местах жесточенных боев времен Великой Отечественной войны — в Ржевском районе Тверской области. Характеристика миноискателя МГ-1 показала очень приличные. Фугасную авиабомбу массой в 250 килограммов обнаруживал на глубине 5 метров. 122-миллиметровый артиллерийский снаряд «видел» на глубине 3 метра. А боеприпас калибра 100 мм — под слоем земли глубиной 2,5 метра.

Весит МГ-1 семь килограммов. Без подзарядки работает четыре часа. Сапер может перемещаться с ним со скоростью до трех километров в час.

Вполне достойные характеристики. Но прибор решили усовершенствовать, и появился глубинный металлодетектор МГ-1И. В ходе тестирования он превзошел требования военных инженеров, которые были заданы при модернизации. Так, мина калибра 120 мм устойчиво обнаруживается на глубине 3,2 м. Артиллерийский снаряд калибра 152 мм — до 3,5 м. Фугасная авиабомба ФАБ-100 обнаруживается на глубине 6 метров. Усовершенствованный прибор очень востребован. Ведь инженерные войска продолжают поиск неразорвавшихся боеприпасов времен Великой Отечественной войны. Только при очистке местности в районе строительства моста через Керченский пролив было найдено и обезврежено несколько сотен таких боеприпасов различного калибра, в том числе пять авиабомб, артиллерийские мины и 122-мм артиллерийские снаряды.

ЗЛОБА ДНЯ ПЕДОФИЛИЮ В МАССЫ?

Однако и это не до конца отвечает на вопрос: для чего был снят и так широко распространен этот фильм — права выкупили 130 стран?!

Чтобы обличить умершего 9 лет назад Джексона? Сложно просто словами опровергнуть расследование ФБР, которое 10 лет под микроскопом разглядывало жизнь певца, но не нашло улики, и решение суда присяжных, оправдавшего его по всем 10 пунктам обвинения.

Но давайте абстрагируемся от личности Майкла Джексона. Через истории этих двух героев фильма транслируется идея, что между взрослым и ребенком 7–10 лет вполне может существовать любовная связь, романтические чувства и взаимное сексуальное влечение. Идея «нормальности» таких отношений активно пропагандируется педофильскими организациями, в том числе «Североамериканской ассоциацией бойлаверов» (англ. NAMBLA). Цель этой единственной официально действующей организации подобного рода состоит в «поддержке прав детей и взрослых выбирать себе партнеров, с которыми они хотели бы совместно наслаждаться телами друг друга». Эта тонкая

линия проходит через все четырехчасовое повествование. Фильм можно считать намеком на снижение так называемого возраста сексуального согласия, что волной идет по Европе и буквально несколько лет назад предлагалось, но не случилось в России. А не та ли это самая пропаганда нетрадиционных сексуальных отношений среди несовершеннолетних?

Лучшая трибуна для закрытых организаций — псевдодокументальное кино. Это не суд, ведь клеветать на мертвых в Америке не запрещено. Теперь становится понятно, почему звезда такого масштаба, самый узнаваемый артист на планете Майкл Джексон оказался винтиком в руках Шпунтиных, которые как захотят дело, так и провернут. Не дело, грязные делишки... Но при чем здесь Россия и ее центральное телевидение?

«Видимо, это и есть западные центры: манипулировать...» — вещает со всех экранов телевизор официальный представитель МИД РФ Мария Захарова. Но в соцсетях поддерживает фильм, явно навязывающий самые непристойные ценности из всех. Вероятно, Мария Владимировна не знакома ни с творчеством и биографией Майкла Джексона, ни тем более режиссера Дэна Рида, а уж что такое NAMBLA — точно погуглить надо. Но сейчас время не пиарить фильмы лжесвидетелей, а бить в набат!

И да, это не исключительно мое мнение.

Ольга МАРАНДИ.

ОРУЖИЕ

«ФИЛИН» КРУПНОГО КАЛИБРА

Британские СМИ подняли панику из-за галлюцинаций

Новейший фрегат Северного флота России «Адмирал Горшков» прошел Ла-Манш. На это событие, как всегда, нервно отреагировали британские СМИ. Так, газета The Times сообщила, что экипаж российского фрегата якобы провел противодиверсионные учения вблизи берегов Шотландии. При этом издание напугало своих читателей тем, что «коварные русские» оснастили свой корабль оптическим устройством, вызывающим у моряков противника галлюцинации. «МК» разбирался, оправданы ли страхи британцев.

Отряд боевых кораблей, в составе которого был «Адмирал Горшков», на пути в Атлантику прошел проливы привычным маршрутом. Как всегда, никого не трогали. Тем не менее опять послужили поводом для информационной шумихи в западных СМИ. В этот раз все возмущены новым «чудо-оружием», вызывающим галлюцинации.

Официальные лица флота комментировать «МК» ситуацию не стали. Сказали лишь, что не собираются развеивать «что-то страхи и галлюцинации». Мол, если хотят бояться — мешать не будем.

В свою очередь известный психиатр Михаил Виноградов, специализирующийся на оценке действий людей в разнообразных экстремальных ситуациях, сказал «МК», что

эффект воздействия мерцающего с определенной частотой света на органы зрения и сознание человека известен почти столет. Направленное воздействие таких лучей способно вызывать разные реакции организма вплоть до расстройств желудка и галлюцинаций.

— Конечно, при этом большое значение имеет удаленность объекта воздействия. На расстоянии влияние световых раздражителей ослабевает, — сказал специалист.

Военный эксперт Алексей Леонков сказал «МК», что внимание, которое уделено в британских СМИ корабельной системе визуально-оптических помех «Филин», слишком преувеличено.

— Это комплекс второстепенного значения. Боеспособность корабля определяется прежде всего ударными комплексами, а также комплексами ПВО, противоминного и противоторпедного действия, — сказал Алексей Леонков. — Говорить о фрегате проекта 22350 и не упомянуть о его основном вооружении — ракете «Калибр» — непрофессионально. Это то же самое, что оценивать боеспособность танка наличием или отсутствием на его борту санузла.

По его словам, устройство «Филин» имеет ограниченную дальность действия. Оно применимо в зоне прямой видимости — до двух километров.

— В плохую погоду эффективность от него практически нулевая, — сказал эксперт. — С другой стороны, в нашем арсенале есть куда более мощные средства воздействия на оптику противника. Например, лазеры. Так или иначе, но система «Филин» свою задачу выполнила: породила галлюцинации британских СМИ и их читателей. Отвлекая внимание от «Калибров», способных поражать цели на расстоянии многих сотен километров. Кстати, фрегаты проекта 22350 в перспективе могут стать носителями и гиперзвуковых ракет «Циркон», о разработке которых недавно рассказал Владимир Путин. И это уже не галлюцинации.

Сергей ВАЛЬЧЕНКО.





Юрий Горлин, заместитель директора Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС:

Основное средство для снижения бедности — это существенный экономический рост, который ведет к увеличению зарплат, пенсий, других доходов. Если этот фактор условно вынести за скобки, то, на мой взгляд, возможны еще несколько инструментов. Первый — это пособия, прежде всего семьям с детьми, так как именно на них приходится основная доля бедных в России. Затраты на пособия могут составлять значимые суммы, исчисляемые несколькими сотнями миллиардов рублей в год. Для эффективного использования этих средств необходимо, чтобы механизм предоставления пособий действительно адресное доведение до действительных бедных домохозяйств. В идеале размер пособия должен определяться исходя из дефицита дохода домохозяйства по отношению к совокупному прожиточному минимуму его члена. Однако в настоящее время уровень развития государственных ведомственных информационных систем не позволяет определить фактический доход домохозяйства — и, соответственно, размер необходимого пособия. В результате могут возникнуть ошибки включения и невключения в списки получателей помощи. В основном ошибка невключения обусловлена тем, что реальные доходы определяются на основании справок 2-НДФЛ, которые не могут предоставить люди, у которых нет легальных доходов, а нелегальные малы. С другой стороны, домохозяйства с немалым достатком, но формально имеющие низкий доход, отражаемый в 2-НДФЛ, могут получить пособия. Необходимо создание информационной инфраструктуры и механизмов администрирования, обеспечивающих целевое предоставление пособий действительно бедным домохозяйствам в размере, выходящем из за черту бедности.

Второй инструмент — введение необходимого минимума по НДФЛ для лиц с невысоким уровнем дохода. Практически во всех странах, включая СНГ, такой инструмент есть. В России он действовал до 2012 года. Другое дело, что он был крайне незначительным — не облагался налогом лишь 400 руб. в месяц. Вместе с тем если бы не облагался или облагался в пониженном размере доход, например, до двух-трех прожиточных минимумов, это способствовало бы заметному снижению уровня бедности.

Глава Счетной палаты Алексей Кудрин со своей стороны считает, что достичь указанной президентом планки снижения бедности будет очень сложно: «Даже если темпы роста экономики поднять до уровня выше 3,5%, с учетом большего перераспределения ресурсов на бедные семьи, нам удастся за шесть лет на 30% снизить бедность». Он убежден, что «стране с таким уровнем ВВП такой уровень бедности иметь позорно».

По оценке Всемирного банка, среднегодовые темпы экономического роста в размере 1,5% обеспечат снижение уровня бедности к 2024 году только до 10,7%. А это отнюдь не вдвое, как хотели бы видеть власти. Ну и сами бедные, конечно.

Марина ТАЛЬСКАЯ.

Борьба с бедностью стала одной из приоритетных целей правительства. «Социальный портрет» этого явления запросил недавно у подчиненных премьер-министр Дмитрий Медведев. Повышенный интерес к проблеме протимулирован президентом страны. Сначала прошлогодним майским указом, предписывающим к 2024 году сократить уровень малоимущих вдвое. Затем в февральском обращении к Совету Федерации, в котором Владимир Путин подчеркнул, что бедность «придавливает человека», а «государство должно оказать ему поддержку». Реально ли выполнение указа президента? Какие меры способны если не решить, то хотя бы сгладить проблему?



Социальные работники должны дойти до каждого малоимущего жителя России.

НИЩЕТА В НАСЛЕДСТВО

Эксперты сомневаются в победе над бедностью в России

По итогам 2018 года доля бедного населения оценивалась Росстатом в 13,3%, что составляет 19,6 млн человек. Оценки экспертов опираются на официальную статистику. Данные опроса, проведенного в октябре 2018 года учеными РАНХиГС, свидетельствуют: «В зоне бедности находятся 22% участников опроса, то есть их доходы не позволяют приобрести товары сверх минимально необходимого набора базовых продуктов питания». А по данным Фонда общественного мнения (ФОМ), доля субъективно (то есть по собственным ощущениям) бедного населения, отметившего, что им хватает денег только на питание или же не хватает даже на него, составила в конце 2018-го целых 39%.

По прогнозам экспертов, в 2019 году люди богаче не станут: повышение НДС и пенсионного возраста опустошат кошелек россиянина на 800 млрд руб., что эквивалентно примерно 2% годового потребления домохозяйств. Выходит, чтобы получить заказанный главой правительства «портрет бедности», нужно просто постучаться в каждую третью дверь.

Недетская нужда

Росстат на основе своих данных за последние годы составил «профиль бедности» по нескольким основным параметрам — демографическому, территориальному, связанному с типом занятости.

Демографические характеристики — одни из самых тревожащих. Основной удар нищеты принимают на себя семьи с детьми. Государство на уровне деклараций поощряет рождаемость, но недостаточно поддерживает ее материально. Среди всех малообеспеченных домохозяйств семьи с детьми составляют почти 88% (среди семей, не имеющих детей, уровень бедности на порядок ниже — 3,2%). Особенно уязвимы многодетные семьи: более 51% из них живут за чертой бедности. Среди неполных семей уровень бедности — 28%. Даже полная семья, имеющая двух детей до 18 лет, рискует пересечь черту бедности (26,3%).

То есть, несмотря на всю демографическую риторику властей, дети в нашей стране



Больше половины многодетных семей в нашей стране живут за чертой бедности.

— это отягчающий, а то и порождающий нужду фактор. Первый провал в семейном бюджете происходит, когда мама перестает работать, а в доме появляется «лишний рот». До его появления лет государство все-таки выплачивает пусть символическое, но пособие (40% от среднего заработка; с 1 февраля 2019 года минимальный размер — 3277 руб. 45 коп. для первого ребенка, для второго и последующих детей — 6554 руб. 89 коп.). Отмена даже этой символической выплаты для многих семей оказывается критична (если мама все еще не работает). В итоге, как свидетельствует «профиль» Росстата, за чертой бедности находятся 35,2% семей, имеющих детей в возрасте до трех лет.

А далее нужда, к сожалению, транслируется на подрастающее поколение: по оценке Минтруда, уровень бедности среди детей в возрасте до 18 лет — 27%, среди молодежи в возрасте 18–24 года — 16%. Социологи и экономисты видят в подобном «наследовании» опасность как для экономики, так и для общества в целом: маргинальность пускает корни.

За тарелку супа

Отличие российской бедности и в том, что у нас множество живущих за чертой — это работающие люди. По подсчетам Аналитического центра при Правительстве РФ, более 12 млн работников не могут обеспечить себя и свои семьи.

По данным Росстата, в 2016 году зарплату ниже прожиточного минимума (ведомство называет это уровнем нищеты) получали 10,67% работников; от одного до двух уровней прожиточного минимумов (уровень бедности) — 27,5%. То есть около 40% российских работников трудятся буквально за тарелку супа.

«Это, на мой взгляд, совершенно неприемлемая ситуация — человек, занятый полной рабочей день, оказывается бедным. Это, можно сказать, ключевая социальная проблема страны», — подчеркивает ведущий научный сотрудник Федерального научно-исследовательского социологического центра РАН Леонтий Бызов.

В группе риска работающие бедные — бюджетники: врачи, работники культуры, учителя. Майский — еще от 2012 года — указ президента предписывал увеличить зарплату этим специалистам до уровня не ниже среднего в конкретном регионе. Но спустя 6,5 года президент вынужден был вновь обратиться к этому вопросу в своем февральском

послании Совфеду. Мягко говоря, далеко не все учителя и врачи ощутили за эти годы предписанную им прибавку к зарплате.

По типу поселения за чертой бедности живут почти треть (27%) сельских жителей и 15,7% жителей небольших городков с населением до 50 тыс. человек. «Существует много малых городов и рабочих поселков, возникших вокруг какого-то монопольного производства или месторождения: в связи с изменившейся конъюнктурой предприятия закрываются, и в «заточенных» на них монополиях люди не живут, а выживают — что называется, на что бог послал, часто на пенсию стариков. Людям работающим возраст нечем себя занять, происходит достаточно массовый отъезд», — поясняет эту аномалию Леонтий Бызов.

Трудности пересчета

«Необходимым условием для снижения бедности в России является общий рост экономики», — констатировала на недавнем инвестфоруме в Сочи вице-премьер Ольга Голодец. С этим не поспоришь. Однако драйверов этого роста что-то давненько не видно. К тому же эксперты указывают, что сколько-нибудь существенный экономический рост с такой армией бедных, особенно работающих бедных, — утопия. Работающие бедные не мотивированы повышать производительность труда, свою квалификацию, модернизировать рабочий процесс.

Получается замкнутый круг: Чтобы число бедных снижалось, экономика должна расти. Но она не может расти на плечах голодной, неэффективной и чувствующей себя обманутой рабочей силы.

Как же миллионам наших сограждан выбираться из нищеты? В качестве первой меры правительство собирается... пересчитать бедных по новой методике. В середине февраля премьер-министр Дмитрий Медведев предложил изменить подход к оценке бедности в стране. Определенные резоны в этом есть. Дело в том, что современные методики способны посчитать лишь «легальных» бедных — со справкой НДФЛ. Но какая-то их часть (и можно предположить, что немаленькая) официально работу не предпринимают и не регистрирует: ну нет работы в городке, так какой смысл вставать на биржу труда?

Другое важнейшее упущение действующей методики: она считает неимущих «по головам», не оперирует категориями домохозяйств. А ведь именно на этом уровне, уверяют эксперты, и формируется бедность. Велика ли цена «приличной» зарплаты, к примеру, мужчины, если в его семье есть или безработный, или инвалид, или неработающая вторая половина при маленьком ребенке. Или все вместе.

А главное искажение всех картинок происходит оттого, что методика считает «голый» доход, не учитывая обязательные расходы и платежи. Например, получай молодые супруги ипотеку выше среднего — но если они взяли ипотеку да произвели наследников, они долгие годы обречены считать каждый рубль до зарплаты, экономить на одежде и продуктах.

В общем, если реформаторский посыл правительства, который поддерживает большинство экспертов, не сведется к очередному манипулированию статистикой, то балансировка методики, безусловно, даст более четкую картину действительности. Но при этом, скорее

всего, бедных окажется существенно больше, чем сейчас.

Удочка вместо рыбы

На еще один инструмент борьбы с бедностью сделал акцент в своем послании Совфеду президент. Это механизм социального контракта: государство оказывает оштумию материальную поддержку оказавшемуся в сложном положении человеку, помогая в том числе с переобучением. А принявший такую помощь со своей стороны берет обязательства выйти на рынок труда, крепко встать на ноги, содержать семью. Иными словами, государство дает нуждающемуся не рыбу, но удочку, с помощью которой он в идеале сможет наловить много рыбы. Период патронажа государства — срок контракта — составляет от трех месяцев до года.

Теоретически механизм представляется экспертам перспективным. «Идея социального контракта очень продуктивна. Поскольку снимает патерналистские ожидания от получателей социальной помощи, подразумевает их активные действия по преодолению своего бедственного финансового положения», — оценивает директор Центра анализа доходов и уровня жизни НИУ ВШЭ Алина Пишняк.

Но дышло, как всегда, кроется в деталях. Механизм соцконтракта не нов, формально он запущен еще в 2012 году. По данным Минтруда, за шесть лет поддержки через этот инструмент получили 7,5% малоимущих. К 2024 году ведомство планирует увеличить эту долю до 35%. Намеченный ориентир пока явно не вьется с указанными президентом темпами «раздачи удочек».

Впрочем, скорость можно наверстать, главный вопрос — в эффективности инструмента. По оценке Алены Пишняк, из всех вовлеченных за предыдущие годы в контрактные отношения лишь половина смогла впоследствии не скатиться обратно в бедность. На новом этапе властями поставлена более высокая планка: добиться, чтобы 90% подписавших контракт твердо встали на ноги. «За счет чего предполагается достичь такого прогресса, не вполне понятно. Мне кажется, камнем преткновения здесь является непонимание сторонами того, что будет происходить после окончания контракта. Возможно, следует предусмотреть какие-то более четкие санкции за невыполнение контракта: к примеру, если человек, обещавший выйти на рынок труда, либо не выходит на него вовсе, либо выходит на короткий срок», — размышляет эксперт.

Не понятен ей и механизм масштабирования проекта: «Пока сложно делать прогнозы. Этот инструмент относится к компетенции региональных властей, а у каждого региона — свои возможности и свой бюджет». Так что предлагаемый в качестве ударного метода борьбы с бедностью механизм сам явно нуждается в настройке.

Эксперты озвучивают и нестандартные меры. Так, директор Института социальной политики Высшей школы экономики Лилия Овчарова предлагает разрешить бедным семьям целевое использование средств маткапитала — на текущие нужды. По мнению эксперта, до того как ребенку понадобятся средства на обучение, его надо нормально кормить, что особенно, оппоненты раскритиковали это предложение аргументом «пропьют!».

неофициальной данью истории возникновения этих государственных образований. Однако голос полукантонов при проведении общешвейцарского референдума засчитывается не как целый балл, а лишь как 1/2. Тем не менее некоторые эксперты-федералисты полагают, что причина сохранения различия кроется в стремлении сохранить баланс сил на уровне федерации. Тотальный был бы непременно нарушен в случае возможного дальнейшего дробления кантонов.

Совет кантонов попадают по партийным спискам, сейчас там представлены 15 партий. Только четыре ведущие имеют право назначать из своего числа членов правительства. В одном месте все гербы кантонов можно увидеть, например, внутри Бунденхауса в Берне — так называют здание, где находится парламент и правительство Швейцарии. Швейцария — совсем небольшое государство, особенно относительно России, но может похвастаться богатым культурным многообразием. В стране аж четыре государственных языка: немецкий, французский, итальянский и ретороманский. И это вовсе не номинальная, записанная лишь на бумаге вариативность. Условно страну можно разделить на че-

тыре зоны по лингвистической принадлежности, но все жители страны прекрасно общаются между собой на немецком или французском. И в этот момент за ними любопытно понаблюдать и убедиться, что беседа может начаться на немецком, а потом плавно перейти на французский. Но толерантности никто не отменял. И если вы купите швейцарскую почтовую марку, то найдете на ней латинскую надпись Helvetia (Гельветия), это символ идентификации для всех граждан страны. Так что с помощью латыни можно избежать лингвистических предпочтений и никого не обидеть.

«...Но для них это важно»

Население Швейцарии — это около 8,5 миллиона человек, из них около 2 млн — приезжие. И вовсе неудивительно, что так много людей здесь стремится в альпийскую республику, ведь средняя зарплата в стране 5–6 тысяч франков. В пересчете на российский рубль это примерно 330–400 тысяч. Минимального размера оплаты труда официально не установлено, но негласно считается, что

«Таким образом швейцарцы избавляются от бумажного мусора».

тыре зоны по лингвистической принадлежности, но все жители страны прекрасно общаются между собой на немецком или французском. И в этот момент за ними любопытно понаблюдать и убедиться, что беседа может начаться на немецком, а потом плавно перейти на французский. Но толерантности никто не отменял. И если вы купите швейцарскую почтовую марку, то найдете на ней латинскую надпись Helvetia (Гельветия), это символ идентификации для всех граждан страны. Так что с помощью латыни можно избежать лингвистических предпочтений и никого не обидеть.

«Все равны, но кто-то равнее»

Итак, парламент в стране двупалатный. Нижняя палата — Национальный совет, верхняя — Совет кантонов. По словам главы Комитета по международным делам парламента Швейцарии Клаудиа Фишера, несмотря на лингвистическую иерархию «верхняя» — нижняя», по факту палаты представляют собой две равные части одного законодательного органа. В Совет кантонов, который очень напоминает американский Сенат по своему устройству, избираются по два представителя от каждого кантона, их избирают жители по мажоритарной системе. То есть голосуют за конкретного кандидата, и побеждает тот, у кого большинство голосов. Но все же в демократичной Швейцарии все кантоны равны, но кто-то немного равнее. Шесть из так называемых полукантонов имеют в парламенте по одному представителю. По Конституции различие, проводимое между полными и полукантонами, является, скорее,

это около 4 тысяч франков (почти 270 тысяч рублей). Любопытно, что такое явление, как комьютинг (ежедневный путь из пригорода на работу), здесь имеет свою специфику. Жители маленьких населенных пунктов и пригородов ездят каждое утро в крупные города на поездах и электричках, транспортная инфраструктура для этой функции хорошо подготовлена. Человек, живущий Берне, легко может каждый день ездить на работу в Цюрих, и подобных примеров множество. Более того, если повезет, то время проезда в поездке может засчитываться за рабоче. В пригородных поездках с утра можно встретить много людей, увлеченно что-то печатающих на своих ноутбуках, уже работающих...

Есть даже те, кто регулярно ездит в Швейцарию на работу из Франции или Италии, а в конце трудового дня снова возвращается домой. По-нашему «трудовых мятных мигрантов» здесь называют «фронтальерами».

Но иностранцам не всегда легко приспособиться к местным правилам жизни, которые, мягко говоря, немало. Во время нашего путешествия мы встретились с нашей соотечественницей. Сейчас Ольга — жительница Швейцарии с немецким паспортом. Переехав в альпийскую республику около шести лет назад, рассказывает женщина, порой попадала в неловкие ситуации. В Швейцарии прочно закрепилась практика раздельного сбора мусора. В определенный день жители каждого района выносят собранную макулатуру, обвязав сверху лентой.

В один из таких дней Ольга вынесла мусор и, как водится, поставила вершок у обочины. Но бдительный сосед высказал свое крайнее недовольство, мужчина был так возмущен, что грозился даже вызвать полицию. Оказалось, что график сбора макулатуры в этом районе сменился, и свертки не следовало выносить сегодня.

Еще, признается Ольга, было очень сложно привыкнуть к тому, что в многоквартирных домах стиральные машины, как правило, не отделяют в каждой квартире, а в специальном помещении на первом этаже. «Нужно заранее записываться и указывать точное время стирки. Однажды я записалась, пришла, загрузила одежду. Оказалось, что я перепутала машины, и моя соседка была очень недовольна, пришла все вынести с журналом, хотя другие машины тоже были свободны. Я не понимала, какая разница, но для них это важно».

Если возвращаться к тому, почему столица Швейцарии, Берн, только на первом взгляд кажется главным пунктом путешествия, то ответ в демократии и федерализме. Функция политического центра в стране скорее административная и регулировочная. Кантоны и коммуны удивительно самостоятельны в принятии решений и, главное, ответственны за их выполнение или невыполнение. Вообще, стремление горизонтальной, общественной коммуникации, если приглядеться, можно проследить даже в главном национальном блюде — фондю. Где же еще можно найти более компанейский деликатес, где один за всех и все за одного? Ведь котелок с расплавленным сыром, куда все по очереди опускают кусочки хлеба или картофеля, на столе один на всех.

Илона ХАТАГОВА, Берн — Москва.

СПЕЦИАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ

Швейцарию считают родиной дорогих курортов, лучших часов и вкуснейшего шоколада. Такой ассоциативный набор рождается в сознании буквально каждого при упоминании названия страны в сердце Европы. Однако первое впечатление ошибочно и бывает правдивым, то полным, — никогда. Корреспондент «МК» съездил в Швейцарию и готов рассказать вам, чем действительно уникальна родина фондю.



ФОНДЮ И ПРЯМАЯ ДЕМОКРАТИЯ

На референдум в Швейцарии могут вынести даже вопрос о рогах домашнего скота

права или национальное законодательство все же первично? В Берне мы наткнулись на здание Amnesty International, многочисленные плакаты призывали швейцарцев сказать «нет», оставить все как есть, а значит, и приоритет международного права. К слову, подобного рода реклама в стране запрещена. Для таких целей в городах и коммунах есть специально отделенные стенды. Но Amnesty International закон, наверное, не писан.

«Мы не любим начальство, которое мы не выбрали»

Тем не менее референдум в Швейцарии — дело святое... Он может проводиться по любому поводу. Даже если для иностранцев этот самый повод покажется пустяковым. Один швейцарец в долгом разговоре на эту тему сказал: «Мы не любим начальство, которое мы не выбрали». И поэтому местные стараются самостоятельно сделать как можно больше количество выборов.

Вынесенные швейцарским народом решения могут показаться россиянам жителю попросту нереальными. Так, летом этого года жители страны осознанно предпочли отказаться от введения гарантированного дохода. Более 70% проголосовавших посчитали, что безусловное пособие в размере 2,5 тысяч франков (более 160 тысяч рублей) вовсе ни к чему. Причем согласно инициативе выплаты могли бы получать не только граждане, но и иностранцы, живущие в Швейцарии более 5 лет. Иногда швейцарцы предпочитают действовать с помощью референдумов на опережение: так, в 2009 году всенародным решением было запрещено строительство в стране минаретов. К моменту голосования в Швейцарии было всего четыре минарета, но ни один из них и не использовался по назначению, то есть для призыва к молитве, в соответствии

путешествие началось, как мне показалось, с самого первого и главного, со столицы, — города Берна и посещения федерального парламента. Однако, надеюсь, дочитав текст до конца, вы поймете, почему это не более чем впечатление.

По форме государственного устройства Швейцария, как и Россия, — федерация. Если наша страна состоит из восьмидесяти с лишним субъектов, то Швейцария составляют 26 кантонов, которые в свою очередь делятся на коммуны. Однако огромное, ключевое различие двух видов федерализма, а возможно, и двух народов, — это вовлеченность граждан в процесс управления. В своей коммуне за десятки километров от столицы рядовой швейцарец не ждет, когда большой столичный начальник придет и решит местную проблему. В чем причины такой ответственности? Почему они могут, а мы не очень?

Выверенный десятками лет политический нейтралитет вкупе с уникальной системой референдумов для принятия ключевых и не только решений обеспечили этой стране удивительную для современного мира стабильность. Чтобы понять, насколько близка к народу местная прямая демократия, легче обратиться к примеру последнего референдума. 25 ноября вся Швейцария выбирала, оставлять рога домашнему скоту или лучше все-таки без них. И это вовсе не шутка. Активисты вступились за буренок, из которых рога в Швейцарии имеет лишь каждая десятая, — остальным их удаляют после рождения. Положить конец традиции решил один из фермеров, который собрал под своей инициативой 100 тысяч подписей, что в свою очередь запускает процедуру национального плебисцита.

Мужчина также предложил государству платить дополнительные субсидии из бюджета хозяевам рогатых коров. К своим коровам, как и к своим гражданским правам, швейцарцы относятся очень трепетно. В первый же день нашего путешествия мы отправились в один из самых туристических районов — Грюйер. Считается, что именно здесь делается самый вкусный сорт одноименного сыра. Уже один только местный воздух может буквально вскружить голову москвичу.

К сожалению, добраться до Грюйера нам удалось лишь поздним вечером, в темноте удалось рассмотреть не очень многое. Ведь швейцарцы не очень-то разделяют моду на вечернюю иллюминацию. То ли в Швейцарии считают, что и так неприлично красиво, то ли



«Здание Amnesty International в Берне».

Справедливости ради следует отметить, что на референдуме швейцарцы изучали не только «рогатый вопрос». Следуй мировым тенденциям, жители этой сказочной страны решали: сохранить примат международного



«Таким образом швейцарцы избавляются от бумажного мусора».

ТОЧКИ РОСТА



«ГИНДУЖУШ-КАМЧАТСКИЙ» БОЙ

На Камчатке состоялась историческая реконструкция событий афганской войны. Действующие военнослужащие и юнармейцы Камчатского края приняли участие в военно-тактических играх, основанных на реальных исторических событиях 80-х годов, произошедших на перевале Саланг в Афганистане. По сценарию игр подразделения советских войск отразили попытку штурма со стороны противника. Помимо основной группы в тыл противника была высажена десантная группа, которая отрезала боевиков от подкрепления. В ходе четырехчасовых игр юнармейцы смогли закрепить на практике теоретические занятия по военной подготовке.



НА БОРТУ БОЕВОГО КОРАБЛЯ

Новая традиция родилась в Заполярье: ребятам в Юнармии принимают на суда Северного флота. 179 школьников из Мурманской области пополнили ряды движения. Церемония зачисления в ряды движения прошла на боевых кораблях флота: ракетных крейсерах «Петр Великий» и «Маршал Устинов», больших противолодочных кораблях «Адмирал Левченко» и «Вице-адмирал Кулаков». Береты и значки юнармейцам вручали офицеры экипажей кораблей.



НЕСЛАБЫЙ ПОЛ

В Хакасии пройдут военные игры для девушек. Соревнования исключительно для девушек в возрасте от 12 до 17 лет пройдут в Юнармии впервые. 18 команд борются в



ПИСЬМО СОЛДАТУ

Юнармейцы написали письма российским военным, которые несут службу в Сирии. В рамках ежегодной акции «Письмо солдату» ребятам предложили написать послания военнослужащим в любой подходящей форме — от монолога до

«Московский комсомолец», несмотря на солидный возраст (в этом году газете стукнет 100 лет), старается идти в ногу с жизнью, поддерживать позитивные начинания в молодежной среде. Одно из заметных явлений последних лет — появившееся по инициативе Министерства обороны военно-патриотическое движение «Юнармия». Оно объединяет уже более 300 тысяч мальчишек и девочек по всей стране. Мы решили поддержать интересное начинание. Теперь в «МК» регулярно будет выходить юнармейская страничка. Надеемся, она найдет своего читателя.

ГЛАВНЫЙ ШТАБ



Учебный мега-центр Юнармии откроется в мае в Поволжье

НИЖЕГОРОДСКИЙ «ГВАРДЕЕЦ»

В Нижнем Новгороде — столице Приволжского федерального округа — скоро появится уникальный центр военно-патриотического воспитания «Гвардеец». Его строительство активно поддерживают местные власти. Ход работ и перспективы использования центра недавно обсудили начальник Главного штаба Юнармии Роман Романенко и губернатор Нижегородской области Глеб Никитин.

Объект, который собираются использовать в качестве площадки для проекта «Юнармейское лето», в мае планируют сдать «под ключ». Роман Романенко, который специально приехал в Нижний Новгород, считает, что юнармейский потенциал у региона огромный. Учебный центр «Гвардеец» — объект многофункциональный. Это и оздоровление, и обучение, и досуг. Сегодня уже нет смысла рассматривать лагерь только как вариант летнего отдыха, уверен Романенко. Ресурсами образовательной системы нужно пользоваться круглый год.

По формату учебный центр — это автономный палаточный лагерь. Мобильный, удобный, современный. Необходимую инфраструктуру можно будет развернуть в считанные часы. Это жилая и образовательная зоны, места питания, медицинский блок. Гвардейские палатки предназначены для учебы и отдыха в любое время года. Изготовлены они с применением мощных алюминиевых конструкций. В лагере можно будет проводить военно-прикладные игры, сборы, развивать познавательный туризм. В числе дополнительных программ — радиоэлектроника, робототехника, управление беспилотниками, кросс-фит, армейский рукопашный бой, интеллектуальные игры. Губернатор Нижегородской области Глеб Никитин проекту рад. Он считает, что центр поможет подготовить ребят и к призыву, и к взрослой жизни.

Сергей САВЕЛЬЕВ.

РЕГИОНЫ

Движение «Юнармия» — это более 300 отрядов молодых патриотов, 12 тысяч ребят по всей стране. По-военному уже не армия, а целый фронт! Управлять такой массой ребят и девочек — дело нешуточное. Для этого созданы территориальные отделения. Каждое — со своей спецификой. Например, Севастополь или Петербург не представляют без флотской тематики. Совсем другое дело — юнармейцы из Красноярск. Что отличает ребят с Енисея? Как живет Юнармия в суровом крае, где зима с полгода? Об этом «МК» рассказал лидер юнармейцев в Красноярском крае Денис ПОБИЛАТ.

— Денис Петрович, какие они — молодые сибиряки и сибирячки? — Разные, конечно. Одно точно: хлюпиков у нас, среди сибиряков, не встретишь. Все понимают, зачем пришли в Юнармию. Мы наследники сибирских полков, что в лютые морозы 1941 года защищали Москву... — Суровый сибирский климат накладывает отпечаток? — Конечно. Отсюда сплоченность, умение ценить дружбу, готовность прийти на помощь. У нас гораздо холоднее, чем в Южной и Центральной России, зима длится дольше. Издана повелось: чтобы выжить, нельзя было быть одиночкой. Только сплоченность и дружба помогали нашим предкам выжить в суровой Сибири. Видимо, и мы и получали, как говорится, на генном уровне эту особенность. В общем, мы друг за друга — горой! Наверное, это и есть та особенность, которая нас немного отличает от других юнармейцев.

— Кроме армейских структур еще с кем-то сотрудничаете? — Буквально на днях подписали соглашение с известным оборонным предприятием «Красмаш». Как оказалось, у заводчан очень много детей, которые хотят встать под знамена Юнармии. Вот и будем договариваться, чтобы на базе предприятия открыли юнармейское представительство. Плюс руководство «Красмаша» берет на себя расходы по организации: пошив формы, атрибутика. Надеемся, что такой инициативе подключатся и другие промышленные гиганты: «Норникель», «Русал», Роснефть, «Газпром»...

— Любое движение, любая организация гордится своими героями, теми, на кого хочется равняться. У вас есть такие? — Разумеется. Например, курсант молодежного центра «Патриот» Азизбек Суфиев. Он спас пожилую женщину. По дороге в магазин он увидел, что женщина оказалась за перилами балкона, а это был шестой этаж! Азизбек вызвал «скорую», полицию, МЧС. Но дожидаться никого не стал: поднялся на седьмой этаж и по веревке начал спускаться, чтобы спасти пожилую женщину. Юнармеец спустился к ней и проводил обратно в квартиру. Вот так Азизбек ее и спас.

— Да, это поступок! Но Юнармия — это ведь молодые, порой совсем еще юные ребята и девочки. Бывает, шалят. Случалось ли у вас, что кто-то совершил проступок и превратился в антигероя? — Каких-то громких случаев я не припомню. Наше, красноярское подразделение Юнармии

делится еще и на местные представительства. Именно там, на местах, и разбираются с теми, кто совершил какой-то проступок. Но, повторюсь, за все годы существования Красноярского краевого представительства Юнармии каких-то громких случаев я не припомню... — Денис Петрович, а что грозит тем, кто все-таки не удержался и нарушил устав юнармейцев? — У нас на этот случай есть пункт об отчислении из рядов Юнармии. Поверьте, это очень суровое наказание. Все, что поступает в ряды юнармейцев, происходит перед всем строем клятву. И для них нарушить эту клятву — самое страшное преступление. — Неужели никогда никого не отчислили? — Я такого не помню. Наоборот, многие делают максимум возможного, чтобы попасть к нам в Юнармию.

— Что нужно сделать, чтобы стать юнармейцем? Просто поклеиться в верности наверняка недостаточно... — Разумеется. У нас отработана четкая схема для новобранцев. Все, что хочет вступить в Юнармию, должны пройти интенсивный курс подготовки. На протяжении шести дней они приобретают всевозможные навыки и умения. И только потом ребята допускаются до торжественной церемонии принятия в юнармейцы.

— Что входит в обучение? — Знание топографии, медицинская подготовка, знакомство с тактикой, армейский

ВЛАСТЬ

Комитет по обороне и безопасности верхней палаты российского парламента поддерживает Всероссийское детско-юношеское военно-патриотическое движение «Юнармия». Этот вопрос члены комитета недавно рассмотрели на своем заседании по просьбе министра обороны Сергея Шойгу.

О масштабе растущего движения сенаторам рассказал первый замначальника Главного военно-политического управления Вооруженных сил Алексей Цыганков. Цифры впечатляют. С момента создания в 2016 году движение охватило уже все регионы России. В его рядах более 325 тысяч детей и подростков. А еще юнармейские отряды действуют на территории российских военных баз в Армении, Таджикистане, Киргизии, а также в общеобразовательных школах при наших посольствах в Белоруссии и США.

Число желающих пополнить ряды Юнармии только растет. К 9 мая 2019 года, по прогнозам, юнармейцев будет уже до полутора миллиона. Есть идея создать целую систему военно-патриотических центров и лагерей круглогодичного действия в субъектах Российской Федерации. Здесь пригодится инфраструктура военно-патриотических парков «Патриот», созданная в военных округах, армиях и бригадах, а также стационарные учреждения детского отдыха, подведомственные региональным властям. Сегодня уже работают 83 парка «Патриот». До конца года их число увеличится до 138.

Например, в Московской области будет создан специализированный учебно-методический образовательный комплекс на территории военно-патриотического парка «Патриот» в Кубинке.

Заместителю начальника Главного штаба Юнармии Елене Слесаренко тоже было что рассказать сенаторам. Она отметила, что во всех 85 субъектах Российской Федерации действует более 13,6 тысячи юнармейских отрядов. Создано примерно 1800 местных отделений.

В 2019 году юнармейцы по всей стране примут участие в мероприятиях,

СЕНАТОРЫ ЗА ЮНАРМИЮ

Комитет Совета Федерации по обороне и безопасности поддержал движение

приуроченных к празднованию Дня Победы. 2 апреля стартует Всероссийская юнармейская инновационная техническая смена «Юнтех». Придут Всероссийские военно-спортивные игры «Победа». Продолжается реализация проекта «Юнармия. Наставничество». Его цель — шефство над детскими домами и детьми, попавшими в трудную жизненную ситуацию. Скоро стартует Всероссийский детско-юношеский патриотический проект «Моя Родина — Россия». Более 900 ребят примут участие в экспедициях по изучению исторического наследия.

А еще пройдут Межрегиональные соревнования по морскому многоборью «Морская зарница», приуроченные к 75-летию освобождения Севастополя от немецко-фашистских захватчиков в 1944 году, а также соревнования «Гонка героев» на полигонах Минобороны.

Председатель Комитета по обороне и безопасности, экс-главком ВКС Виктор Бондарев напомнил, что в конце 2018 года министр обороны Сергей Шойгу предложил председателю Совета Федерации Валентине Матвиенко реализовать совместную инициативу военного ведомства и верхней палаты парламента по созданию сенаторами юнармейских отрядов и организации военно-патриотической работы в школах, в которых они когда-то учились. Инициативу поддержали, и в январе комитет разработал дорожную карту по ее реализации. Деятельность в регионах уже началась.

Сергей ВАЛЬЧЕНКО.



СТОЙКИЕ СИБИРСКИЕ СОЛДАТИКИ

Выносливость, упорство и воля — в крови у молодых патриотов Красноярского края

игры «Сибирский щит». В этом году они пока еще не проводились, зато в прошлом году драйва и азарта хватало всем. Бежали, прыгали, стреляли и участвовали в интеллектуальных состязаниях десять команд в двух возрастных группах. Там точно хватало всем и стрельбы, и забегов во время по «пересеченке». За первое место бились так, будто это Олимпийские игры!

— Любое движение, любая организация гордится своими героями, теми, на кого хочется равняться. У вас есть такие? — Разумеется. Например, курсант молодежного центра «Патриот» Азизбек Суфиев. Он спас пожилую женщину. По дороге в магазин он увидел, что женщина оказалась за перилами балкона, а это был шестой этаж! Азизбек вызвал «скорую», полицию, МЧС. Но дожидаться никого не стал: поднялся на седьмой этаж и по веревке начал спускаться, чтобы спасти пожилую женщину. Юнармеец спустился к ней и проводил обратно в квартиру. Вот так Азизбек ее и спас.

— Да, это поступок! Но Юнармия — это ведь молодые, порой совсем еще юные ребята и девочки. Бывает, шалят. Случалось ли у вас, что кто-то совершил проступок и превратился в антигероя? — Каких-то громких случаев я не припомню. Наше, красноярское подразделение Юнармии

делится еще и на местные представительства. Именно там, на местах, и разбираются с теми, кто совершил какой-то проступок. Но, повторюсь, за все годы существования Красноярского краевого представительства Юнармии каких-то громких случаев я не припомню... — Денис Петрович, а что грозит тем, кто все-таки не удержался и нарушил устав юнармейцев? — У нас на этот случай есть пункт об отчислении из рядов Юнармии. Поверьте, это очень суровое наказание. Все, что поступает в ряды юнармейцев, происходит перед всем строем клятву. И для них нарушить эту клятву — самое страшное преступление. — Неужели никогда никого не отчислили? — Я такого не помню. Наоборот, многие делают максимум возможного, чтобы попасть к нам в Юнармию.

— Что нужно сделать, чтобы стать юнармейцем? Просто поклеиться в верности наверняка недостаточно... — Разумеется. У нас отработана четкая схема для новобранцев. Все, что хочет вступить в Юнармию, должны пройти интенсивный курс подготовки. На протяжении шести дней они приобретают всевозможные навыки и умения. И только потом ребята допускаются до торжественной церемонии принятия в юнармейцы.

— Что входит в обучение? — Знание топографии, медицинская подготовка, знакомство с тактикой, армейский

рукопашный бой и техническая подготовка. Специально на эти курсы приезжают действующие бойцы спецподразделений, представители силовых структур и общественных организаций. Вот они и дают мастер-классы нашим ребятам.

— А как на это реагируют родители? Все-таки увезти детей в какой-то детский лагерь, где ведут чуть ли не военную подготовку... — На самом деле родители очень довольны! Они говорят, что у детей сразу дисциплина появляется, самоуважение. То, от чего раньше отлынивали — например, уборка, мытье полов, посуда, — теперь делается на совесть. Плюс дети после таких сборов становятся уверенней, дружнее.

— А есть уже те, кто из Юнармии прямоком отправился отдавать долг Родине? — Только за 2018 год на воинский учет встали 317 юнармейцев, из них мы проводили в армию всего девятых. В этом году уже 190 юнармейцев готовятся встать под знамена Российской армии. И пусть вас такой разброс в цифрах не пугает. Тут хочется сказать, что у нас среди всех 5916 юнармейцев нет таких, кто не хотел бы пойти на срочную службу: абсолютно для всех юнармейцев это честь.

— Есть ли у юнармейцев какие-то льготы при призыве на военную службу? Например, попасть в элитные части — в пограничники, морпехи, ВДВ... — Нет, никаких льгот Юнармия, конечно, не дает. Другое дело, что уровень подготовки у новобранцев юнармейцев на порядок выше, чем у простого парня: знание техники и оружия, медицинские навыки, рукопашный бой. Значит, есть смысл отправить его в тот же десант, морскую пехоту или доверить охрану государственной границы. Например, наш парень не так давно попал в Кремлевский полк. И попал туда сам, никто за него не протолкнул...

— А есть те, кто выбрал путь кадрового офицера и поступил в военные вузы? — За последний год десять юнармейцев успешно прошли вступительные испытания и теперь учатся в Юридическом институте МВД, Академии МЧС и, конечно же, в десантном училище в Рязани.

— Слышал, что на ваши края надвигается эпохальное мероприятие, в котором Юнармия будет принимать непосредственное участие... — Да, большое событие, которое пришло в наш край, — это 29-я зимняя Универсиада. Наши юнармейцы выступают в качестве волонтеров, помогают организаторам и участникам. Наш город шлем к этому семь лет, и мы гордимся, что зная Юнармию тоже поднимется на этом празднике спорта. И мы в грязь лицом не ударим!

Максим КИСЛЯКОВ.

ЗА БУГРОМ

ТУШИТЕ СВЕТ



Президент Венесуэлы Николас Мадуро.

В Венесуэле из-за массового отключения электричества гибнут люди

Практически вся территория Венесуэлы обесточена уже несколько дней. Президент Мадуро обвиняет Вашингтон в проведении атаки на энергообъекты страны. В больницах Боливарианской Республики погибли уже несколько десятков человек, не работает мобильная связь, а на городских улицах учащаются беспорядки.

сенатор Марко Рубио заранее знали о коллапсе, так как очень быстро отреагировали на случившееся в социальных сетях.

Президент Мадуро объявил, что электроснабжение не удается восстановить, так как на энергетические объекты страны была также совершена кибератака, уже после того как власти на 70% восстановили последствия первоначальной аварии на «Эль-Гури».

Однако пока ситуация остается критической, по всей стране происходят чрезвычайные ситуации и страдает мирное население. В Боливаре 9 марта на подстанции «Сидор» вспыхнул мощный пожар. Также в столице, Каракасе, проблемы с мобильной связью, не отправляются СМС и крайне сложно сделать звонок, телефоны подключаются к сети с большими перебоями.

В больницах, где не оказалось запасных генераторов, погибают люди. По неофициальной информации, 15 человек погибли за минувшие дни в госпитале штата Монагас. Всего же, по данным оппозиционных депутатов, за последние четыре месяца из-за проблем с электроэнергией в больницах Венесуэлы

умерли 79 пациентов. В основном это пациенты с заболеваниями почек, которым невозможно провести процедуру гемодиализа из-за отсутствия электроэнергии. Предположительно, необходимо в этом лечении в стране испытывают примерно 10 тысяч человек.

Еще проблема — сохранность продуктов и медикаментов, которые должны храниться в охлажденном виде. Кроме того, в отсутствие вечернего освещения улицы Венесуэлы становятся небезопасны. Министр обороны Венесуэлы Владимир Падрино объявил, что улицы будут усиленно патрулироваться военными.

«Скорее всего, на данном конкретном энергообъекте ситуацию исправить смогут», — комментирует «МК» профессор кафедры теории и истории международных отношений СПбГУ Виктор ХЕЙФЕЦ. — Проблема для Венесуэлы в том, что там энергосистема поддерживается в неэффективном состоянии. И дело не в том, что извне была организована атака. Совершенно очевидно, что сама по себе система работает плохо, потому что в нее не вкладываются ресурсы. Это, к примеру, происходило на Кубе или в самом начале 90-х

годов в нашей стране, когда из-за нехватки ресурсов те или иные объекты не получали средств для проведения профилактических работ, для энергообъектов это важно. Это как летчика научить летать на самолете, а потом 10 лет он будет без тренировочных полетов, у него будет потеряна квалификация. Другое дело, возможно, что слабую неэффективную энергосистему кто-то извне поддерживал и воспользовался этим, тут я не могу сказать, не располагаю объективной информацией. Но плюс для Мадуро в том, что мобилизация оппозиции в значительной степени происходит через соцсети. Отключено электричество — соседи тоже по понятной причине работают не так, как обычно». Венесуэльский президент Николас Мадуро сообщил, что в текущих условиях отдал приказ гарантировать с понедельника обеспечение населения продуктами питания. Он распорядился оказать помощь госпиталам по всей стране и доставлять питьевую воду цистернами в дома граждан.

Илона ХАТАГОВА.

...Саше Терентьеву нет еще и 20 — только 19 мая исполнится. А он уже очень крутой лыжник. Чемпион мира среди юниоров в спринте. Ну а теперь еще и двукратный победитель Универсиады-2019, проходящей в Красноярске.

Первое «золото» Терентьев завоевал еще 6 марта — тоже в спринте, только в индивидуальном. Свободным стилем. Или, как еще говорят, коньком.

А 8 марта — и второе пришло. В спринте командном. Классическом. Уже в паре с Христиной Мацокиной. Она-то и вырвала победу во многом. Ведь Саша Терентьев с Андреем Собакаревым отправили девушек, Христину с Полиной Некрасовой, на заключительный этап практически синхронно.

— Александр, скажи, как вы с Андреем смотрели итоговые разборки ваших напарниц? Наверняка — рядом, подкалывая друг друга: вон, смотри, моя-то твою уделаю!..

— Нет-нет, мы на девушек на финише вообще не глядели. Потому что пошли не переодеваться. Иначе ведь на ветру мокро и простудится.

— Но перед стартом 5-го этапа, последнего для вас с Собакаревым, явно о чем-то с ним переговаривались... О чем, если не секрет?

— Да какие секреты — разумеется, договорились сразу убежать вдвоем, чтобы дальше уже Полина с Христиной решали, кому достанется победа. Понимали, что финн (Ионас Саркинен, ставший в итоге с напарницей Катри Лилинперо 3-м. — А.Л.) за нами не угонится.

— А какую с Христиной ставили перед гонкой задачу для себя?

— Быть в призах... Да-да, именно так. Но если честно — конечно, хотелось «золота».

— Особо дома, в России. Хотя ты и не из Красноярска...

— Да, из Нарьян-Мара. Но здесь болельщики поддерживали всех наших спортсменов — и как здорово! Их слышно было на трассе так, что ноги сами несли вперед.

— Победы на юниорском чемпионате мира, на Универсиаде... Саш, что дальше, Пекин-2022? Соскучились мы по олимпийским триумфам наших лыжников!

— Ну подождите, пока в ближайших планах, — чуть смущенно улыбается Терентьев, — этап Кубка мира. Хочется и там проявить себя. В Пекин давайте заглядывать не буду. Хотя, что скрывать, об олимпийском успехе мечтаю — да и плох тот спортсмен, который скажет, что не думает об этом...

Вот знаете, меньше всего хотелось быть адвокатом наших спортсменов — да и не надо им это, уверен. Но — объективности ради — приходится.

Ну правда, зачем адвокат Кате Ткаченко, например, когда она любого из них сама заткнет за пояс. Будучи настоящим гражданином мира: родилась в Зимбабве, училась сначала



Александр Терентьев (в красном).

«ЗА РАЗБОРКАМИ ДЕВУШЕК НА ФИНИШЕ НЕ СМОТРЕЛ»

Спецкор «МК» передает с Универсиады, где завоевывают медали восходящие звезды



Екатерина Ткаченко.

в Москве, а потом в Австрии, гравит науки в словенском университете...

Да-да, это все не опечатки. И ваш спецкор на Универсиаде не сошел еще с ума (по крайней мере, надеюсь на это). Ткаченко, победительница Всемирных студенческих игр в

слаломе-гиганте, и вправду появилась на свет в Африке. Родители работали там. А затем переехали в Москву.

— Прекрасно помню, как она маленькой каталась в Шуколове, — охотно делится воспоминаниями член исполкома Федерации горнолыжного спорта России, знаменитый наш спортивный врач Владимир Преображенский. — И вот — уже учится в Мариборе. И побеждает на Универсиаде. Девушка Катя — вполне европейская. Во всех смыслах. То возьмет волосы в необычный цвет покрасит, то еще что. И общается со всеми легко, благо языки знает: английский, немецкий...

— Катя, — обращаюсь к самой Ткаченко, — слышал, ты много пропустила из-за проблем со здоровьем, иначе выиграла бы еще больше. Это так?

— Да, были и заболевания, и проблемы со спиной... Но сейчас вспоминать о грустном совершенно не хочется. Настроение — супер! Выиграла слалом-гигант в свой день рождения, здорово же?

— Раньше такое было? — Чтобы на «днюху» побеждала? Я не помню такого... Еще почему настроение хорошее — подарки уже задали. Дарят что? Да много разного — сладости, например, в том числе и конфеты шоколадные...

— Сразу после финиша поняла, что выиграла?

— Нет. В ходе заезда вообще не было такого чувства. Я вообще уже после на себя смотрела — и искренне удивлялась: неужели это я?

Алексей ЛЕБЕДЕВ, Красноярск.

Российские лыжники Александр Большунов, Максим Вылегжанин, Андрей Ларьков и Илья Семиков завоевали четыре первых места в гонке на 50 километров в норвежском Холменколлене. И это была командная работа, которой не хватило на чемпионате мира. И теперь их называют «безумные русские». Мы и правда от них без ума.

«Стыдно так проигрывать дома, — признался норвежец Мартин Сундбю, — меня смущает, что никто из нашей команды не обогнал четырех русских. Они были ужасно хороши сегодня, особенно на последних трех километрах». А тренер норвежцев, признаваясь в болезненности поражения, но не забывая напомнить о том, что важнее было выиграть на чемпионате мира, все же сожалел: «Нас побили четыре безумно сильных россиянина. Это очень больно, поскольку этап Кубка мира домашний».

Наши парни были не просто хороши — бесподобны. И даже деревянную медаль не отдали соперникам. Теперь Александр Большунов возглавляет общий зачет Кубка мира — 1230 очков. Йоханнес Клэбо — в роли догоняющего: 1181 балл.

«Большунов, конечно, очень силен. Сегодня он доказал, что невероятно хорош, — признается Клэбо. — Я старался изо всех сил, но он был лучше меня. Я просто должен попытаться использовать свои сильные стороны. Определяющими станут спринтерские гонки. Это будет интересно. Большунов показывает, что находится в хорошей форме, борьба будет тяжелой».

ЛОГИНОВ РАСТОПИЛ ЭСТЕРСУНД

Сборная России завоевала первую медаль на чемпионате мира по биатлону



Александр Логинов.



Сборная России качает Александра Большунова.

КАК «БЕЗУМНЫЕ РУССКИЕ» ВЫИГРАЛИ МАРАФОН

Этап Кубка мира в Норвегии принес сенсацию

Победа Большунова в этой гонке — четвертая в истории России. Дважды ее добивался Алексей Прокуроров, на высшую ступень поднялся и Александр Легков.

Марафон стал последним стартом в карьере трехкратного серебряного призера Олимпийских игр-2014, чемпиона мира-2015 Максима Вылегжанина. «Финиш у меня сейчас не самый сильный, поэтому все мысли на последних километрах были только о том,

чтобы удержаться в группе и финишировать как можно выше. Очень доволен таким завершением карьеры, и никакая обиды, что сегодня не выиграл, нет».

Тренер Юрий Бородавко говорит, что Александр Большунов, вернув майку лидера общего зачета Кубка мира, готов бороться за победу, все решится на заключительном этапе Кубка мира в Канаде 22–24 марта: «Были опасения, что выступил по полной программе на чемпионате мира, всего через неделю Саша не справится с непростой трассой Холменколлена. Но он контролировал ситуацию на дистанции, это долгожданная победа».

Ирина СТЕПАНЦЕВА.

«серебро» было рано. На трассе оставался еще Мартен Фуркад, который чисто отработал на обоих рубежах. И только спустя 10 минут стали ясны две вещи: Александр остался вторым и принес сборной России первую медаль чемпионата мира, а обладатель семи последних «Хрустальных глобусов» так и не смог привести себя в порядок к главному старту сезона. Француз финишировал - его димонирование в мировом биатлоне подошло к концу.

«Когда увидел, что первые номера стреляли только на ноль, понял, что за высокие места можно бороться только при чистой стрельбе», — улыбался после гонки Логинов, который уже успел приучить нас к своей невозмутимости и серьезности даже после побед. Хочется думать, что у него еще будет повод улыбнуться в Эстерсунде.

Отличный шанс сохранить позиции или даже побороться за «золото» у Александра будет в воскресной гонке преследования (которая состоялась после подписания номера). Да, сборная России уже выполнила минимальный план главного тренера Анатолия Хованцева — не остаться в Швеции без подиумов, но аппетит же приходит во время еды. А желание побеждать только обостряется после серебряных медалей.

Сергей ПОГРЕБНЯК.

Организатор торгов — конкурсный управляющий ООО «Корона-трейд» (123610, Москва, Краснопресненская наб., д. 12, ИНН 5502046880, ОГРН 1025505077390, признано банкротом по решению АС г. Москвы от 21.06.2016 г. по делу № А40-96672/15) Вяйбегер Александр Петрович (644082, г. Омск, ул. Сибирская, 47, ИНН 550101963853, СНИЛС 06012604399, тел. (3812) 215441), член НП СОАУ «Меркурий» (ИНН 7710458616, ОГРН 1037710023108, 127018, г. Москва, ул. 2-я Ямская, д. 2, офис 201) сообщает о проведении повторных торгов по продаже имущества должника находящегося в залоге у АО «Россельхозбанк» в форме открытого аукциона с открытой формой представления предложений о цене. Имущество выставляется на торги:

Лот №1 100% доли в уставном капитале ООО «Селлекс» (ИНН 5048034617, ОГРН 1155048000359). Начальная стоимость имущества 13 146 800 руб. Аукцион тендерный центр (www.atctrade.ru), с имуществом можно ознакомиться предварительно, согласовав дату и время с конкурсным управляющим по телефону 8 (3812) 21-54-41 или по Эл. почте wais2000@inbox.ru.

Аукцион проводится путем повышения начальной цены предложения на шаг аукциона. Шаг аукциона составляет 5% от начальной продажной цены лота. Общий срок приема заявок: с 10:00 а. 18.03.2019 до 23:00 а. 26.04.2019 (здесь и далее время Московского) посредством системы электронного документооборота в режиме, установленном регламентом электронной площадки. Торги проводятся с 29.04.2019 в 10:00.

Для участия в торгах необходимо зарегистрироваться на ЭТП «Аукцион-тендерный центр». Заявка и приложенные документы предоставляются на сайте оператору ЭТП в форме электронных документов, подписанных электронной цифровой подписью. Заявка на участие в торгах оформляется в форме электронного документа и должна соответствовать требованиям ФЗ № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» и ФЗ № 146-ФЗ «Об электронной торговле». Заявка на участие в торгах должна содержать: обязательство участника открытых торгов соблюдать требования, указанные в сообщении о проведении открытых торгов; сведения о наличии или об отсутствии заинтересованности заявителя по отношению к должнику, кредиторам, арбитражному управляющему и о характере такой заинтересованности; согласие участника торгов с условиями заявления арбитражного управляющего, а также саморегулируемой организации арбитражных управляющих, членом или руководителем которой является арбитражный управляющий; наименование, сведения об организационно-правовой форме, месте нахождения, почтовый адрес (для ЮЛ), фамилию, имя, отчество, паспортные данные, сведения о месте жительства (для ФЛ), номер контактного телефона, адрес электронной почты, ИНН, К. Заявке прилагаются следующие доку-

менты: копия документа, удостоверяющего личность (для ФЛ); документ, удостоверяющий личность (для ЮЛ); надлежащим образом заверенный перевод на русский язык док-тов о гос. регистрации ЮЛ или гос. регистрации ФЛ в качестве ИП в соответствии с законодательством соответствующего гос-ва для иностранного лица, если требование об одобрении или совершении крупной сделки, если требование о необходимости наличия такого решения для совершения крупной сделки установлено законодательством РФ и (или) учредительными документами ЮЛ и если для участника открытых торгов приобретение имущества или внесение денежных средств в качестве задатка является крупной сделкой; документ, подтверждающий полномочия руководителя (для ЮЛ); документ, подтверждающий полномочия лица на осуществление действий от имени заявителя. Заявитель вправе заключить договор купли-продажи имущества в торгах в любое время до окончания срока представления заявок на участие в торгах.

В целях участия в торгах заявитель несет задаток — размер задатка 10% от цены лота, он подлежит внесению до окончания срока приема заявок на специальный счет Должника № 4070281070900001825 в Омский РО АО Россельхозбанк, БИК 045209822, к/с 30101810900000022. Задаток перечисляется заявителем на основании договора о задатке, проект договора о задатке размещен на ЭТП. Задаток считается перечисленным своевременно, если он будет зачислен на указанный счет Должника не позднее даты окончания приема заявок. Документ, подтверждающий поступление задатка, является выпиской со специального счета Должника.

Победителем аукциона признается участник, предложивший в ходе аукциона наиболее высокую цену, которая была названа организатором аукциона последней.

Результаты торгов оформляются протоколом о результатах торгов на следующий рабочий день по завершению торгов на ЭТП «Аукцион-тендерный центр». В течение 5 дней с даты подписания протокола Победителем торгов направляется предложение заключить договор купли-продажи имущества должника и подписанный конкурсным управляющим должника договор купли-продажи. Победитель торгов обязан в течение 5 дней с даты получения предложения конкурсного управляющего заключить договор купли-продажи и вернуть подписанный Победителем аукциона договор купли-продажи неосуществленно конкурсному управляющему должнику. Оплата по договору производится в течение 30 дней со дня подписания договора купли-продажи имущества по реквизитам, указанным в договоре купли-продажи. Датой полной оплаты является дата зачисления денежных средств на специальный счет Должника № 4070281040900001824 в Омский РО АО Россельхозбанк, БИК 045209822, к/с 30101810900000022. Передача имущества покупателю осуществляется после полной оплаты имущества. Передача имущества Должника оформляется актом приема-передачи.

в зале № 11021 (11 этаж) в помещении Арбитражного суда города Москвы по адресу: г. Москва, ул. Большая Тульская, д. 17.

Организатор торгов — финансовый управляющий Коньской Ольги Георгиевны Ерохин Константин Федорович сообщает о том, что по результатам торгов в форме публичного предложения по продаже имущества должника (лот № 1: MERCEDES-BENZ-ML MERCEDES-BENZ ML 300 4MATIC, VIN WDC1660514A41932), проведенных на электронной площадке ЗАО «Сбербанк-АСТ», победителем признана Мишлякова Валентина Вячеславовна (ИНН 773136710504, 121351, г. Москва, ул. Молодогвардейская, д. 24, оф. 400). Цена предложения — 1721500,00 руб. Заинтересованность победителя торгов по отношению к должнику, кредиторам, внешнему управляющему отсутствует. Арбитражный управляющий, саморегулируемая организация арбитражных управляющих в капитале победителя торгов не участвуют. С победителем заключен договор купли-продажи от 04.03.2019 г., цена договора 1721500,00 рублей.

на ТРИБУНА РЕКЛАМЫ

Организатор торгов — конкурсный управляющий ООО «ГПР-1» (ОГРН 1027739135820, ИНН 7707065887, юридический адрес: 127006, г. Москва, ул. М.Дмитровка, д. 12, стр. 2), признанного несостоятельным (банкротом) решением Арбитражного суда города Москвы от 22.12.2015 по делу № А40-158538/12-78-436-Б, Харитонов Геннадий Александрович (ИНН 402501094951, адрес для корреспонденции: 248000, г. Калуга, Почтамт, а/я 22, e-mail: xga.torg@yandex.ru, член ПАУ ЦФО, ОГРН 1027700542209, ИНН 7705431418, 193616, г. Москва, Остаповский пр.-1, д. 3, стр. 6, оф. 201, 208) сообщает, что торги посредством публичного предложения по продаже имущества должника, включенного в Лот № 1, проводимые на условиях, опубликованных в газете «Коммерсант» № 99 от 19.01.2019 г. (сообщение № 77032872059), признаны состоявшимися. Победителем признан участник Гладилин Алексей Владимирович (ИНН 621300400843), предложивший за имущество цену в размере 45 505,00 руб.

Победитель не является заинтересованным лицом по отношению к должнику, кредиторам должника, конкурсному управляющему должнику, и в уставном капитале конкурсного управляющего и СРО арбитражных управляющих, членом которой является конкурсный управляющий, участия не принимает.

на ТРИБУНА РЕКЛАМЫ

ДНИ РОЖДЕНИЯ

Мария Аронова (1972), актриса театра и кино, народная артистка России
Питер Берг (1964), киноактер, режиссер («Жанко», «Королевство»)
Марк Варшавер (1947), директор театра «Ленком», заслуженный деятель искусств РФ
Кира Головоко (1919–2017), актриса театра и кино, народная артистка РСФСР («Война и мир», «Председатель»)

© ЗАО «Редакция газеты «Московский Комсомолец», 2019.
Торговая марка и торговое наименование «Московский Комсомолец», «МК» являются исключительной собственностью ЗАО «Редакция газеты «Московский Комсомолец».

Перечислите материал и использование его в любой форме, в т.ч. в электронных СМИ, без письменного разрешения редакции не допускается.
Редакция не несет ответственности за достоверность и содержание рекламных материалов.

Адрес редакции и издателя: 125993, Москва, ул.ца 1905 года, 7, стр. 1.

Редакция знакомится с письмами читателей, но не гарантирует их размещения и не возвращает.

Газета отпечатана офсетным способом в ОАО «Московский газетный типограф», 123995, ГСП-5, Москва, Д-22, ул. 1905 года, 7. Итого тиражируется: 55961, 35656 – в Общероссийском каталоге «Пресса России», том 1-й.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16
Заказ №: 0848
Общий тираж: 1.908.258

Свободная цена

Рекламно-информационное агентство «Орбита»
принимает объявления от частных лиц и организует в газету «МК»
781-47-37 (инкокальный), 781-47-36, 781-47-40

Срок подписания газеты и печать 18.30

Учредитель: Руслан Павел Николаевич
Свидетельство о регистрации СМИ: ПИ-№577-42977 от 16.12.2010, выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор)

Главный редактор Павел ГУСЕВ

Дежурный редактор: Елена ВАСИЛЮХИНА
НОМЕР ПОДПИСАН В 18.30

БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ

Здравствуйте! Сегодня я хочу поговорить откровенно с мужчинами. Почему одни и в семидесяти на коне, а другим уже после 35 нечем заняться в спальне? А у некоторых все обменно, и получить яркие эмоции организма навредить мужественности? И как помочь мужчине справиться со всеми трудностями? Перебероть. Об этом поговорим с нашей гостьей И.В. Горюченко.

— Здравствуйте!
— Насколько я знаю, у вас за плечами годы профессиональной деятельности. И я сразу хочу начать с самого волнующего вопроса. У большинства российских мужчин раз в жизни была ситуация, когда сложно подарить яркие эмоции себе и своей партнерше. Ну не получается и все! Есть желание, а никак. О чем в первую очередь стоит задуматься в такой момент?

— Очень хорошо, что вы настроены на такой откровенный разговор. Давайте по порядку. С неудачей в постели хоть один раз сталкивался большинство мужчин. И все они ломали голову, в чем причина. Сразу скажу, что возраст здесь ни при чем! Ведь если ваш организм полностью здоров, то вы будете хотеть женщин всегда и как можно чаще!

А это значит, что ваша слабость — это лишь может быть сигнал организма о гораздо более серьезных неприятностях. Стоит задуматься и как можно быстрее принять меры. Потенцион №1 во всех этих ситуациях справится отличным помощником.

— Расскажите подробнее, чем уникален Потенцион №1?

— Во-первых, тем, что Потенцион №1 — это не лекарство! В составе Потенциона №1 — три уникальных растительных экстракта. Потенцион №1 обладает тройным действием. Он способствует стимуляции выработки тестостерона, более быстрым и сильным эмоциям, поддержанию работы мочеполовой системы. К тому же каждый из компонентов дополняет и усиливает действие

НЕ БОЙТЕСЬ СВОИХ ЖЕЛаний

других. Это и делает Потенцион №1 уникальным в своем сегменте.

— Получается, все три растения действуют вместе?

— Именно так. Это одни из мощнейших природных регуляторов важнейшего мужского гормона тестостерона. В каждом из них есть свой фермент, необходимый для правильной работы половых желез. И только вместе они способны восстановить их функции. Причем вместе они втрое эффективнее!!! А это значит, что вы получите необходимое и достаточное количество самых эффективных природных веществ. Кроме того, вы получите новые, более длительные и яркие эмоции. Можете удовлетворить не только свои желания, а также желания партнерши.

— Какой же эффект от Потенциона №1?

— Вы выбираете самое безопасное и самое действенное средство. Действие Потенциона №1 направлено на поддержание работы простаты, половых желез. В результате вы больше не вспомните о неприятных ситуациях, а ваша сексуальная жизнь снова закипит. Потенцион №1 поддержит эрекцию и улучшит качество секса. Будьте уверены в себе и своем организме! Настоящий мужчина остается мужчиной в любом возрасте и в любой ситуации.

— Итак, три растительных экстракта — главный секрет Потенциона №1.

— И это еще не все! Есть еще один очень важный компонент — это глюконат цинка, минерал, играющий важнейшую роль при решении проблем простаты. Из всех тканей тела предстательная железа и сперма содержат самую высокую концентрацию цинка. Поэтому недостаток этого вещества может привести к ухудшению качества спермы и проблемам в сексуальной сфере. К тому же с возрастом способности организма усваивать цинк, поступающий с пищей, ослабевают. Поэтому его просто необходимо получать дополнительно, чтобы сохранить здоровую сексуальность! Это продукт гарантирует вам отличный секс.

Ваша эрекция все не разочарует. И это особенно важно — вы будете уверены в себе! Ведь сильный организм никогда не подведет!!!

— И, главное, Потенцион №1 позволит вам вести полную и насыщенную сексуальную жизнь?

— Да! Поверьте, дыма никогда не бывает без огня! И если вдруг у вас пропало сексуальное желание, трудности с эрекцией — стоит задуматься.

— Давайте еще раз напомним, за счет чего Потенцион №1 имеет такой эффект?

— Потенцион №1 содержит несколько ферментов, оказывающих воздействие на выработку незаменимого мужского гормона — тестостерона. Кроме того, Потенцион №1 содержит сильнейшие природные антиоксиданты. Поставляя в ткани кислород, они позволяют организму восстановить баланс в окислительных процессах и улучшить кровоснабжение органов. К тому же глюконат цинка в составе Потенциона №1 восстановит вашу мужскую силу и вернет вам естественный уровень сексуальной активности.

— Хочется уточнить, а есть ли те, кому Потенцион №1 может не подойти?

— Потенцион №1 тем и хорош, что подходит всем мужчинам без исключений. Этот продукт не содержит дополнительных неактивных (так называемых балластных) компонентов. Только природные экстракты и минералы. У него нет противопоказаний, кроме индивидуальной непереносимости компонентов. А что касается возраста, хочу еще раз повторить — мужчина может и хочет жить активной сексуальной жизнью в любом возрасте! Это нормально!!! И если что-то не так, то стоит задуматься. Потенцион №1 подарит вам радость секса! Удивляйте женщин и наслаждайтесь собственной мощью!!!

— А как насчет алкоголя? От него придется отказаться?

— Нет. И все по той же причине. Впрочем, чрезмерное употребление спиртных напитков мужчине не полезно. Все хорошо в меру.

Антон Ельчин (1989–2016), киноактер («Аль-Фольа Дог», «Жестокие люди»)
Максим Кроуэз (1958), лингвист, доктор филологических наук
Юрий Чурсин (1980), актер театра и кино («Хиромант», «Любовницы») —

ПОД ГРАДУСОМ

По информации Гидрометцентра России, сегодня ночью температура в Москве -1...-1, местами гололеда: ветер юго-восточный 5–10 м/с, днем в Москве 2...4, облачно, небольшие осадки; ветер юго-западный 5–10 м/с.
Восход Солнца — 6.59, заход Солнца — 18.21, долгота дня — 11.22.
По данным ИЗМИРАНА и Лаборатории магнитобиологии, утром будут небольшие

возмущения геомагнитного поля, после полудня умеренная геомагнитная буря.

ДАТСКИЙ УГОЛОК

День работника органов наркоконтроля. 1904 г. — матросы миноносца «Стерегущий», не желая сдаваться японцам, затопили свой корабль.

1939 г. — началось регулярное телевизионное вещание из Шаболюнского телецентра в Москве.

1939 г. — открылся XVIII съезд ВКП(б), который констатировал победу социализма в СССР и принял решение о постепенном переходе от социализма к коммунизму.

2004 г. — в результате терактов в мадридских пригородных поездах погиб 191 человек.

ГОРЯЧАЯ ПЯТЕРКА АНЕКДОТОВ «МК»

1 В заске Валера даже не подозревал, что надевает на безымянный палец будущую корону на седьмой нижней.

2 — Дайте мне, пожалуйста, батончик «Докторской» колбаски. — Вам какой? Выберите! — Так они все одинаковые... — Ну, не скажите! Вот этот, например, грузчик в лужу уронил...

3 Жена затаскала мужа на огород теплицу перекопал, а ему, ясен пеня, неохота... Вот жена сидит на перевернутом ведре, кукушка спрашивает. — Кукушка, кукушка, сколько мне жить

осталось? Кукушка в ответ ни гу-гу. И тут муж с платой: — Может, подождайте копать-то?

4 Приходит старый еврей к раввину: — Ребе, в Торе есть 365 запретительных заповедей, а я многие не выполняю. Тот отвечает: — Ничего страшного, я тоже две не выполняю. — Какие? — Ребе въздыхает: — Ну, когда каа...

5 Бывают такие дни, когда я сижу перед телевизором целый день. Скуотища страшная. Но если его включить, то будет еще хуже.